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Az elért siker.
(I.) Öröm és büszkeség töltheti el szi­

vünkéi, ha reá gondolunk arra a fényes 
eredményre, melyet a baja báttaszéki át­
hidalás ügyében annyi küzdelem árán kivív­
nunk sikerült. Harmincz évi fáradozás, szün­
telen szorgalmazás és kérelmezés kelleti 
ahhoz, hogy az illetékes körök is elvégre 
belássák, miszerint az áthidalás nem egy­
két város specziális érdeke, különleges óhaja, 
hanem az egész országnak kiváló fontosságú 
közgazdasági haszna, a melynek megvalósí­
tásával mérhetetlen vagyoni gyarapodás, a 
kereskedelem és ipar nem remélt fellendülése 
fog az ország egy nagy és tekintélyes kom­
plexumára hárulni.

Bizony nem egyszer vett erőt rajiunk 
a kishitűség, a kétkedés, az elernyedés ér­
zete. Nem egyszer estünk kétségbe a felett, 
hogy erőlködésünket siker fogja-e koronázni, 
de azért lankadatlan hévvel, legyőzhetetlen 
szívóssággal küzdöttünk tovább igazunk ki­
vívása érdekében, mert élt bennünk a hit. 
hogy az igazságot idáig-óráig elnémítani, a 
napirendről leszorítani lehet ugyan, de ez 
azért elementáris erővel újból a felszínre 
vergődik, hogy a győzelmet a maga részére 
biztosítsa.

A Közép-Dunának áthidalásával Baja- 
Bátlaszéknél városunk reá fog lépni a ke­
reskedelmi és ipari felvirágzás ösvényére. 
Módjában fog állani sok meddő év keserű 
mulasztásait helyrepótolni és uj intézmények 
létesítésével örök időkre erős és szilárd 
alapjait lefektetni a haladásnak és anyagi 
fejlődésnek.

T A R C Z A. 
Az asszony.

A „BAJAI HÍRLAP'*  EREDETI TÁRCZÁJA. 
Irta: Tóth László.

Körkényi Ferencz, mikor délben hazajött a 
bíróságtól, hol ügyvédi dolgait végezte, szép fiatal 
feleségének hűlt helyét találta. Megszökött egyik 
dijnokával.

A mint ezt megtudta, elborult elölte a világ. 
Megtántorodott a fájdalomtól, mint a kit szivén 
lőttek. Kínos sóhaj tört elő köbléből. Ezt nem 
várta. Sohase hitte volna, hogy ez az asszony 
elv rútul megcsalja. Mit toll vele? Alig három 
évi házaséiul után a faképnél hagyta kis gyerme­
kével, hogy egy más férfi karjaiban lelje fel bol­
dogságát. Es ki volt ez a férfi? Jóformán senki. 
Még annál is kevesebb, a kit csuk neje könyör­
gésére vett a házhoz. Már akkor összejátszottak. 
Most már egész tisztán, világosim emlékezik ; 
érti azokat a jelentős szempillantásokul, melyeket 
váltottak, mikor ezt az állásnélküli himpellérl 
magához fogadta. Akkor félremagyiirázln. Azt 
hitte, hogy köszönet a közbenjárásért. Vaknak 
kellett- lennie, hogy akkor nem vette észre a csel- 
szövényl I

A gondolatok lázas gyorsasággal kavarognak 
keresztül agyán.

És ez az asszony játszotta elölte a szentet I 
Csalin, ámította hónapokon át. De most már 
tudja : mindez színjáték volt, hogy becstelenségét 
elleplezze. Pedig mint szerette őt I Szive vérét 
is odaadta volna egy mosolyáért I Alacsony sors­
ból emelte fel magához. Azt gondolta, hogy talán 
hálás lesz érte. Azután milyen boldog volt az 
első hónapokban I ügy éllek puha fészkükben, 
mint a turbékoló gerlepár és az ég is betetőzte 
boldogságukat, mikor egy szép fiúcskával ajándé­
kozta meg öllel. És ekkor jött házukba az ti 
gazember, a ki most -

A szégyen és féltékenység pírja futja végig 
nrezát. Az első pillanatban utánuk akar rohanni, 
hogy megfojtsa boldogsága megrablóit. He aztán 
mást gondol. Mit szólna hozzá a világ, ha Körké­

íme bebizonyosodott, hogy egy czél- 
tudatos, erős akczió, mely nem riad vissza 
semmiféle akadálytól, mely merészen szembe­
száll az útjába gördülő nehézségekkel, mily 
csodákat képes mivelni. Szakítsunk tehát 
azzal a helylyel-közzel mutatkozó indolen- 
cziával, mely a város érdekeit szivén viselő 
minden polgárnak kell, hogy a szégyenpirt 
kergesse arezába, küzdjiink szeretettel és lel­
kesedéssel városunk vitális érdekeiért és 
akkor egy szebb, kecsegtetőbb korszak fog 
számunkra bekövetkezni.

Ezúttal pedig legyünk résen és őrköd­
jünk megkülömböztetett figyelemmel azon 
specziális érdekek felett, melyeket Haja 
városának az áthidalás nyomán saját jól fel­
fogott kívánságai szerint meg kell valósítania. 
Ma már nem lobbanthatják szemünkre a 
„helyi érdek" vádját és azért önmagunk és 
városunk iránt tartozó kötelességünk, hogy 
alkalomadtán őszinte nyíltsággal hangsúlyoz­
zuk és érvényre juttatni törekedjünk külön­
leges óhajainkat, melyek azon kívánságban 
csúcsosodnak ki: hogy az áthidalás közvet­
lenül Bajánál eszközöltessék és hogy a 
vasúti hid egyúttal közúti hid is legyen.

Lapunk e részben is ismerni fogja 
kötelességeit 1

Országos értekezlet és tisztelgés 
a kormánynál a baja báttaszéki 

áthidalás ügyében.
Már lapunk mull számában a „Bajai 

Hírlap" eredeti távirata alapján röviden be­
számoltunk az áthidalás ügyében Budapesten, 

nyi Ferencz megszökött neje után futna? Pfuj! 
Azért se I Erős lesz. Megfogja mutatni, hogy meg- 

i birkózik a fájdalommal. Magában sem lesz kárt. 
{ Egy hitvány —■ rongy asszonyért nem érdemes [ 
j eldobni az életet. Ha elment, hát csak menjen I

Egy lépési sem tesz utána. Önérzetét csak nem 
fogja a sárba taposni. Még az emlékét is ki fogja 
irtani szivéből. Addig gyilkolja, inig el nem feledi. 
Akarja erősen. Igen, akarja. És a mit egy Körké­
nyi Ferencz akar, annak meg is kell történnie.

Aztán elkezdte szivének magyarázni, hogy 
ostobaság olyan asszonyért dobogni, a ki a leg­
gyalázatosabb teremtések közé tartozik a világon, 

l És a szive olyan türelmesen hallgatta. Annyira 
megfogadta a jó tanácsol, hogy végül is két köny- 
nyet szökkenlelt a szemébe. Arcza még vörösebb 

[ lett a szégyentől, amint a könnyeket szemeiben 
I megérezte. Restelte gyengeségét.

No de sebaj I sóhajtotta fájdalmasan.
A mi volt, az elmúlt. Most következik a jövő. , 
Úgy tekintem három évi házasságomat, mini egy i 
nagyon szép álmot, melyből keserű volt a föléli- j 
redős. A gonosz emlékű múltból nem maradt meg 
más, mint ez. a gyermek, kit most kétszeres sze­
retettel fogok körülvenni, hogy hűtlen anyját elfe­
ledtessem vele.

És csakugyan. Körkényi Ferencz a legjobb 
apának bizonyult. Meghagyta cselédeinek, hogy 
soha egy szóval se említsék a gyermek előtt az 
anyját. Azt akarta. hogy gyermeke ne is ismerje 
ezt a szól: anyám. És lehel, hogy a gyermek 
nem is érezte az anyai szeretet melegének hiányát.

Az emberek, különösen az asszonyok, bizo­
nyos gúnynyal vették tudomásul Körkényi Ferencz 
szerencsétlenségét. Csak azt találták megmagya­
rázhatatlannak, miért nem indította meg a szoká­
sos válópert ?

Körkényi Ferencz pedig nem törődött az 
emberekkel. Csendes visszavonullságban töltötte 
napjait, Minden idejét gyermekének szentelte, 
kivel már egészen elfeledlelle. hogy anyja is volt 
egykor.

És az idő lelt lassú egymásutánban Közel 
két éve már. hogy u szép, hűtlen asszony eltűnt, 
s Körkényi Ferencz annál mogorvább, hallgata- 

1 gubb lett.

Egy zimankós téli este, mikor kilépeti lakása 
ajtaján, rongyokba burkolt alak hullott lábaihoz: 

Kegyelem Ferencz! Kegyelem!
A férfi mereven bámult a lábainál térdelő 

alakra. Ekkor egy pillanat alatt feltámadt lelkében 
u múlt édes és kárliozatos emléke. De megmoz­
dult a szive, legmélyén is az érzelmek árja. Az 
elfojtott érzelmek ellenállhatatlan erővel törlek 
ki, II behegedt sebek újra felszakadlak és ismét 
gyengének érezte magát. Lehajolt a nőhöz és 
felemelte.

— Keljen fel, Asszonyom 1 Emberek előtt 
nem szokás térdel hajtani. Ön visszajött. Jól lelte, 
nagyon jól lelte! Mégis gyermekem anyja. Én 
iparkodtam Önt pótolni, ami. úgy hiszem, sikerült 
is; de belátóin, hogy az igazi anyát még sem 
tudom pótolni. Ön tehát ismét otthont talál nálam. 
Egyet azonban ne feledjen. Itt e házban Körkényi 
Ferencznek nem a felesége, hanem csupán gyer­
mekének anyja. Remélem, hogy megértett? Egyéb­
ként Isten hozta!

Bevezette régi szobáiba, a hol meg minden 
olyan rendben volt, mint mikor elhagyta. Senki 
sem lakott benne. Körkényi Ferencz jó éjt kívánt 
és ment aludni.

Aludni? Ilyenkor aligha tud aludni az ember. 
Körkényi Ferencz szemeit is kerülte az álom. 
Nyugtalanul, lázas agygyal hánykolódott, mintha 
parázson feküdnék. Sehogyscm tudott elszenderülni.

Tehát ismét visszafogadta azt a hűtlen asz- 
szonyl? Mit szól majd ehhez a világ? Nos, sem­
mit! Eddig som törődött senkivel, ezután sem 
fog törődni. Legalább visszaadta gyermekének az 
anyát. Neki ugyan nem kell. Másnak eldobott 
rongyát csak néni veszi fel. Erős lesz, mint mikor 
itt hagyta és megmutatja, hogy nem enged.

És Kölkimyi Ferencz szépen kieszelte, mint 
fog elbánni azzal a hűtlen asszonynyal. Ámde 
valamit kifeledcll a számításból.

Különös elet vette kezdetét a Körkényi ház­
ban. A férll ritkán volt otthon, az asszony pedig 
kerülte a találkozást. Ebéd vagy vacsora idején, 
ha összekerüllek, a férfi kimért, udvarias és hideg 

I volt, az asszony pedig hallgatag és alázatos. És 
■ ez Így folyt heteken at. Az asszonyon azonban 

meglátszott, hogy titkol valamit és nincs megelé-

m. hó 29-én tartott országos értekezletről 
és a kormány tagjainál járt küldöttség tisz­
telgéséről.

Ezúttal részletesen ismertetjük az aláb­
biakban az értekezlet lefolyását és a tisz­
telgések alkalmával elhangzott beszédeket.

Az értekezlet.
Pontban kilencz órakor Xeniltrieli Andor Pécs 

helyettes polgármester n dobogóra lépett s lelkes 
szavakban köszönti a rendkívül nagy számban 
Peslmogye székházénak tanácstermében egybegyüll 
deputálusokat, jelenti, hogy Majorossy Imre pécsi 
polgármester betegen fekszik s e miatt ö nyitja 
meg a gyűlést. Előadja az értekezlet megnyitása 
kapcsán, hogy az előkészítő bizottság országos 
értekezlet tartását határozta el, a mely értekezlet 
most ült össze, kéri a gyűlést, hogy elnökévé 
Kardos Kálmánt, jegyzővé Tróber Aladár drt s 
előadóvá Lemberger Ármin drt válaszsza meg.

Kardos Kálmán elfoglalja az elnöki széket 
éljenzés közepette; előadja, hogy majdnem öl 
évvel ezelőtt ugyanitt már volt egy országos érte­
kezlet ebben a tárgyban. Az ügy azonban rég el­
aludt volna, ha a parlamentben, a sajtóban állan­
dóan ébren nem tartották volna. Most a kérdés 
a megvalósulás stádiuma felé tért, maga a kormány 
is azt akarja. De azért a mai értekezlet és a 
mostani akczió mégsem fölösleges, mert sietteti e 
czél eléréséi. Kéri a gyűlést, hogy Bariul Bélái, 
mint aki a lmja—báttaszéki Ilid ügyében nagy 
érdemeket szerzett, a lárselnöki székre válaszsza 
meg. (Zajos helyeslés és éljenzés) s felkéri az elő­
adót, hogy az ügyet ismertesse.

Bartal Béla elfoglalja lárselnöki helyet s 
ezután Lemberger Ármin dr. a következő beszéddel 
kezdi meg előadásai:

Méltóságot Elnök Úr!
Mélyen tisztelt Értekezlet'

Ha végigtekintek tisztelt Önök díszes sorain, 
ha visszaidézem emlékezetembe az áthidalás
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ügyében 1898-ban Baján lefolytatott országos 
értekezletet es ha párhuzamot vonok a limit 
keserű csalódásai és a jelen biztató reménységéi 
között, úgy az öröm és megelégedés érzelmei 
dobogtatják keblemet. Akkor is közelről és tá­
volból egybesoreglettek az. ország egy harmad­
részének. hat millió embernek képviselői, hogy 
a nagy feladat közösségében egybeforrva, egy 
szívvel, egy leiekkel hangoztassák a baja-bálla- 
szeki áthidalásnak az egész országra kiható 
közgazdasági fontosságát. — ma i- egyh< gyűl­
tünk. — köszönet érte a kormány bölcseségének 
— hogy az elismerés és hála adóját rójuk le, 
mert megvalósítani óhajtja azt az Igét, mely 
három évtizeden keresztül forró imaként epedez 
százezrek ajakán.

Ma is egybegyűltünk t. I raim / ccs 
varos nemes közönségének hivő szózatára, egybe­
gyültiink ismét, hogy az a láthatatlan testven 
jobb, mely Fiumélöl—Brassóig mmdmegamiyiszor 
ölelkezett egy-egy forró kézszoritásban, valahány­
szor igazunk kiküzdese, valahányszor legvilálisabb 
érdekünk kivívása egy es ugyanazon burcz- 
vonalba szólított bennünket, hogy ez a testvéri 
jobb. ma. elért sikerünk örömnapján, a valóság­
ban is találkozzék egy meleg testvéri kézszori­
tásban.

Én ugyanis — tisztelt Uraim - ügy érzem, 
s akként vagyok meggyőződve, hogy nem esem 
a túlzás hiliájaba. ha mai összejövetelünket 
testvériségi ünnepének nevezem azon egész érdek­
komplexumnak, mely Erdély kies bérczeitöl 
az alföldi kalászlermö rónákig és az Adria 
gyöngyéig, Fiúméig terjed. Mert ha lelkünk szem­
halárán kirajzolódik a közel jövőnek biztató 
reménységgel teljes képe, akkor látjuk, hogy 
immár lehullanak azon válaszfalak, melyek 
eddigele alkalmas közlekedési eszköz hiányá­
ban elzárlak egymástól bennünket és hogy 
föltárni elöltünk egy beláthatatlan hosszú per- 
szpektivája a kereskedelmi föllendülésnek, amely­
nek nyomán önmagoktól fognak létesülni új érint­
kezési pontok, új csapások, új forgalmi viszo­
nyok és irányok és az ipari s kereskedelmi 
összeköttetések és kereseti források szakadatlan 
lánezolatai.

Fel fognak szabadulni a föld gyomrának 
rejtett kincsei, vándorúira fognak kelni szén­
gazdag vidékek fekete gyémántjai, hogy fülű­
anyagul szolgáljanak sok ezer munkáskéz cséplő­
gépeinek, —- szél fognak hordatni az ország 
minden részébe dúsgazdag kőbányák termékei, 
hogy megalapozzak azon utakat, melyeken nyüzsgő 
sokadalom és megi lénküll forgalom fogják hir­
detni egy szebb, reményleljescbb jövőnek derengő 
lmjnalfenyét.

És az az érdekközösség, mely eddigelé a 
legszorosabb szövetségben küzdött és fáradozott 
elvitázhalatlan jógáinál: kivívásáért, az immár 
a legnemesebb versenyben egyesülve törekedni 
fog uhuéi szélesebb alapon érvényre juttatni 
azt a bőséges Istendáldásl, mely a közös erővel 
és vallveteti törekvéssel kiküzdött áthidalás nyo­
mán kétségkívül fakadni fog.

Úgy legyen I

Azután előterjeszti, hogy véleménye szerint, 
ugv felelhet meg legczélszerübben előadói liszté­
nek. ha a kormánynak átnyújtandó emlékiratnak 
egesz terjedelmében leendő fölolvasására engedel- 
mel kér, mert - úgymond az áthidalás ügye 
már annyira gyökeret vert az érdekeltség köz­
tudatában és átment mintegy vérebe, hogy azt élő­
szóval. új érvekkel támogatni bizonyára fölösleges.

Erre az értekezlet az emlékiratot egyhangúlag 
fölolvasottnak tekinti.

Kardos Kálmán: Mivel senki sincs, aki az 
ügyhöz fel akarna szólalni, berekeszti az erről való 
tanácskozást és indítványozza, hogy a gUilés kül­
döttséggé alakulva az országházba vonuljon és olt 
a kormánynál tisztelegjen.

Tisztelgés a minisztereknél.
A képviselöházba liz órakor érkezeti meg az 

óriási depulácziú. s azonnal felvonult a miniszter­
elnöki terembe.

Nemsokára megérkezett Széli Kálmán mi­
niszterelnök. akit az egybegyűltek zajos éljenzéssel 
fogadtak.

Kardos Kálmán tolmácsolta az országos 
depulácziú kérelmét, lendületes beszéddel. Vázolta 
a memorandum tartalmát és kérte a kormány­
elnököt, hogy az áthidalás kérdésének megoldását 
s a régóta húzódó ügy megvalósítását hathatós 
pártfogásával sürgesse. Egyúttal köszönetét és há­
láját tolmácsolta az érdekelt vidéknek azért, hogy 
a dolgot a legközelebbi beruházások keretébe a 
kormány beleillesztette s hogy annak a gazdasági 
hézagnak, amelyet a pénz hiánya okozott, a be­
töltését mintegy kötelességének ismerte.

Széli Kálmán miniszterelnök őszinte köszö­
netét mond azért a bizalomért, a melvlycl most 
hozzá fordultak és azokért a meleg szavakért, 
amelyekkel Kardos öl köszöntői te. Jólesett ez 
különösen attól, aki neki egyik legrégibb barátja 
és akinek távollétét a Házban most is nagyon 
sajnálja. Igen jól mondotta Kardos, hogy a kor­
mány kötelességei között foglal helyet azoknak a 

j hézagoknak betöltése is, amelyek a gazdasági 
életben mutatkoznak. Ö ezt a baja-liáUaszéki hidat 

i mindig olyannak tartotta, hogy arra a magyar 
gazdászati eleinek rá kell térnie. (Elénk éljenzés.) 
Mert a Dunának minél sűrűbb áthidalása termé­
szetes követelményét képezi gazdasági fejlődésünk- 

i nek. Az észak-nyugati részen már van is több 
' áthidalás és nagyon is jogosultnak tartja, hogy a 
I deli részen is legyen, nevezetesen hogy a baja— 

báttaszéki áthidalás is méglegyen. (Éljenzés.) De 
inig az államvasutak forgalmi politikája teljes 
hálózat mellett egységes nem lehetett, addig ennek 
az áthidalás kérdésének a megoldása elé is aka­
dályok gördüllek. Most elháritlaltak, s örül, hogy 

I az ügy a megvalósulás stádiuma elé érkezett. Amit 
meglehetett és amit megtehet az ország gazdasági 
érdekében, azt készséggel megtelte eddig is, meg- 

i teszi ezután is. (Éljenzés). Amerikát kivéve egyetlen 
i állam se tett harmincz év óta annyit a forgalmi
■ érdekek kielégítésére, Észak-Amerikát kivéve, mint
■ Magyarország. És most már csak a fennmaradt 
1 hézagok kitöltéséről van szó. Ilyen hézag volt a

lmja—báttaszéki áthidalás is. Azt hiszi, méltányolja 
az országnak különösen az áthidalásnál érdekelt 
része, hogy a kormány most ezt a hibát pótolni 
akarja. (Zajos tetszés.) A kormány ezt a legköze­
lebbi teendők közé sorolta s örül, hogy a depu- 
táczióniik a kérelemre kielégítő, megnyugtató 
választ adhat.

A miniszterelnök beszédéi zajos éljenzés 
követte, aminek leesilliipultával Kardos Kálmán 
nehány szóval köszönetét mondott ti válaszért.

A kormányelnök nehány szót váltott ti kül­
döttek egyes tagjaival, aztán bosietelt a képviselő­
ház ülésére.

Lukács László pénzügyminiszter jött ezután, 
akit szintén Kardos Kálmán köszöntött, vázolva 
az országos depulácziú kérelmei s fölemlítve, hogy 
az áthidalás ügyében Lukács miniszter nagy érde­
meket szerzett.

Lukács László pénzügyminiszter köszöni, hogy 
öt is fölkeresték, köszöni, hogy a küldöttség 
szónoka, az ügyben kifejteti működéséről, olyan 
hízelgő szavakkal emlékezett meg. Ö csak azt 
tette, ami neki kötelessége, az érdem pedig a 
kötelesség határain túl következik. Most több olyan 
kérdés fog nemsokára megoldást nyerni, ami már 
régóta a levegőben volt s ezek közé tartozik a 
baja-báttaszéki áthidalás kérdése is. Attól a pilla­
nattól fogva, hogy ennek lehetőségéről meggyő­
ződött. azon volt, hogy ez az idei beruházások 
programmjában helyet foglaljon és nagyon örül, 
hogy az országnak egy olyan kiváló vidékéi támo­
gathatta érdekeinek kielégítésénél, aminö most 
elölte képviselve van.

A miniszter beszédét perczekig tarló taps 
követte.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter fogadta 
ezután a küldöttség tisztelgését.

Kardos Kálmán üdvözlő beszédére válaszolva, 
Láng Lajos miniszter kijelentette, hogy valóban 
nagy örömére szolgai, hogy alkalmai adhatott 
arra, hogy a baja-bállaszéki áthidalás kérdésével 
ne mint kívánsággal jöjjenek hozzá, hanem mint 
befejezett ténynyel. Mikor először körülnézett a 
kereskedelmi minisztériumban, ezl a kérdést látta 
a megoldandók egyik legsürgösebbikének. Akik azt 
hiszik, hogy eddig az ügyet a főváros fejlesztési 
szempontjai halasztották, azok tévednek. Ö is 
kívánja a főváros legerőteljesebb fejlődését, de 
azt hiszi, hogy ami a fővárosnak árt, az árt a 
vidéknek is és eddig sem a főváros érdekében 
terelték a forgalmat Budapestnek, hanem az állam­
vasutak érdekében. Ha a mappára nézünk, a 
vasúti mappára, Baja és Báttaszék körül óriási 
üres területet látunk, egy nagy folytonossági hiányt, 

! s akinek van érzéke a nemzeti érdekek iránt, az 
rögtön látja ezt a hiányt, amely most nyer meg- 

i felelő pótlást. Hogy azonban ebből az áthidalásból 
és az ezzel kapcsolatos vasúti vonalból csakugyan 
az legyen, minek tervezik, még sokféle pálvaátala- 

; kulásnak kell történnie. Haján pedig a hidkérdés- 
nél a talajviszonyok is diflerálnak valamelyest. 

I Égy-két év alatt meglesz a vasúti Ilid, a tanul- 
, mányozó mérnökök jelentése szerint ez nem megy 

olyan könnyen, de szerinte a vasúti hídon kívül 
közúti hiddá is kell majd fejleszteni ezen közle-

gedve sorsával. Ha néha szemében a rejtett fáj- I 
dalom könnye megcsillant, a férfi bizonyos jóleső 
érzéssel sietett el, mert érezte gyengeséget.

Az. idő már jó előre haladt. Elérkezett a 
nyár is. s még mindig a régi feszült viszony ural­
kodott köztük. Hiába, Körkényinél nem engedeti | 
a fagy.

Egyszer aztán megtörtént, hogy szép hold­
világos éjszaka, mikor a férfi künn aludt a vérei­
dén, a harsagyon, kél puha kar érintésére ébredt fel.

— Bocsáss meg már nekem én édes uram, 
mert megörülök a fájdalomtól.

A férfi ereit tüzfolyam futotta végig, a mint 
az asszony forró, puha karjait nyaka körül érezé 
és szőke iiaja illatos zuhatag gyanánt omlott vál- 
laira. A szenvedély láza, a mámor ejtette hatal­
mába, amint mellette állt.

— úgy látszik elfeledte, hogy Ön Körkényi 
Ferencznek többé nem a felesége, hanem csupán 
gyermekének anyja. Kíméljen meg engem az ily 
jelenetektől.

És mégis, rá egy két nap múlva Körkényi 
Fcrcnez nagyon gyönge embernek bizonyult. Maga 
sem tudja, miként történt. Az asszonyon fehér 
musselin ruha volt, amelyből rózsás vállai szaba­
don váltak elő.

A nap éppen lenyugodni készült. Aranyos 
sugarai dicsfény nyel vonták be az asszonyt; valami 
mondhatallanuí édesen hódító illat hullámzott a 
langyos levegőben, mely megbénította a férfi ide­
geit. Káprázatos biiverö kerítette hatalmába. Nem 
bírt ellentállni.

A forró csókok zápora hullott a fehér, bár­
sony karokra úgy. hogy az asszony felsziszszent belé.

— Szerellek én üdvöm, mindonségem 1 re- 
begte magánkívül.

E pillanattól fogva Körkényi Ferencz nagyon 
sokat vesztett önbecsléséből. Gyenge lelt. Hiába 
küzdött érzelmei ellen. Nem lehet róla, ha nincs 
emberfeletti ereje. Most legalább újra visszasze­
rezte elrabolt boldogságát. Ezt nem hitte volna 
soha I

És a régi boldog napok újra visszatérlek a | 
puha fészekbe, melyet immáron másodszor kelleti j 
felépíteni. De csak, hogy fel van építve I A gonosz ' 
mull el lett temetve. Soha egy szóval nem emlí­
tették egymásnak a múltat, csak a jelennek éltek. 
A szép asszony arczán újra rózsák nyíltak, visz- , 
szálért pezsgő kedve, szóval minden a legszebb j 
rendben haladt . . .

Nemsokára fürdőre mentek. Alig voltak azon­
ban pár napig olt, a szép asszony aranyos jó 
kedve ismét eltűnt. Mélázó, elgondolkozó, napról- j 
napra szomorúbb lön. Arczárói is eltűntek az j 
öröm fakasztotta rózsák, s az egész asszony úgy j 
nézett ki, mint őszkor a hervadó virág. Valami 
titkos féreg rágódhatott lelkén. Sokszor, ha magú- ' 
bán volt, elkezdett zokogni, amikor férje látta ' 
kisirt szemeit, azt hitte, hogy a boldogság öröm­
könnyei okozzák. Nem vett észre semmit.

Egy napon aztán, mikor Körkényi Ferencz | 
a szokott sétából hazajött, nejét ismét nem találta 
sehol. Hanem igenis talált helyette egy levelet az 
asztalon. Kíváncsian kezdte olvasni, vájjon mit 
irhát neki az asszony 1

„Édes Uram!
„Nem tudok tovább a te közelségedben lenni 

az én bűnös lelkemmel. Újra itt hagylak, a föld 
legjobb teremtését, mert a szivemnek nem tudok 
parancsolni. A mint idejöttünk, találkoztam vele. 
Azt mondta, hogy újra szerel; menjek hozzá visz- 
sza. bánja, hogy egyszer oly könyörtelenül elta- 
szilott magától. Szeretem, nagyon szerelem azt 
az emberi, jobban mint téged, jobban mint gyer­
mekemet I Nagy kínokat álltam ki. inig elhatároz­
tam magam e lépésre. De megyek, mennem kell, 
mert a szivem hív. Az ég áldjon és vigasztaljon 
meg! Felejts el örökre! . .

Mi volt ez ? Tudod-e, mi van ebben a levél­
ben Írva, te szegény, gyenge ember? Mit érzesz 
utána ? Vad szitok hagyja el Körkényi Ferencz 
ajkát. Egy pillanatig bamba arczczal bámul maga 
elé, majd irtózatos düh vesz erőt rajta. Neki 

rohant a falnak, öklével verte,, addig ütötte, inig 
véresre zúzta kezeit. Végre elcsendesedett. Kínos 
sóhajjal, halálosan kimerülve lerogyott a pado­
zatra, mint a szélütött.

Sok idő telt el, mikor gondolkozni tudott, 
de ekkor már ismét a csendes, szelíd Körkényi 
Ferencz volt. Higgadtan, nagy lelki nyugodtsággal 
kezdte helyzetét mérlegelni. Vájjon tudja-e, mi 
van abban a levélben ? Hát persze, hogy tudja, 
nagyon jól tudja: az ö halálos Ítélete! Szörnyű 
lemondással előveszi fegyverét. Megtölti. Nos. 
igen, mert ö most meg fog halni. Nem bocsájtja 
meg magának, a miért meg tudott kegyelmezni 
annak a kétszeresen becstelen asszonynak! Biztos 
kézzel fogja szétroncsolni szivét. Azt Írja az asz- 
szony: mennem kell, mert a szivem hiv. Meny­
nyire szeretheti azt a másikai! Azt a gaz nyo­
morultat! Annak a keblén pihen újra. A féltékeny­
ség fúriái tépdesik lelkét. Azután a szégyenérzeí! 
íme, ide jutott. Csak legalább férfibecsülelét, 
önérzetét ne dobta volna sárba, ezért ti hitvány 
asszonyért!

Ekkor tekintete hirtelen kis gyermekére esett, 
aki szelíden, ártatlanul hajija fejecskéjét keblére. 
Nézte, sokáig nézte azt a kis gyermeket. Nagyon 
csodálatos változás ment véghez lelkében. A fáj­
dalom láza megenyhült. Elfeledte, hogy a becsü­
letében sértett apa most rettenetes törvényt akar 
ülni saját maga fölött. Elfeledett mindent, csak 
azt látta, hogy gyermeke van, a kit szívtelenül 
elhagyott az anyja. Könny szökött a szemébe, 
kitörő zokogással borult reá.

- Nem, nem hagylak el én édes gyermekem!

Néhány nap múlva Körkényi Ferencz gyer­
mekével elutazott. Merre és hová — azt nem tudta 
meg senki.

És az asszony? Az az asszony?
A gyalázat fertőjébe sülyedt. 



1902. BAJAI HÍRLAP. tleczentber 7.

kedési eszközt, mert Így fog megfelelni hivatásának*).  
Kéri a deputácziót és az ország érdekelt részeit, 
hogy a kérdéssel kapcsolatos feladatok megoldásá­
ban legyenek iránta bizalommal.

Zajos éljenzés követte a miniszter beszédét 
s a tisztelgés ezzel végződött.

•) Legilletókesebb forrásból n.vort értesülésünk sze­
rint. I.i'uiy kereskedelmi minisztei a vasúti hídnak l-ó'niti 
lüddá való eyyiilejűleges kiépítését csakis az érdekeltség 
hozzájárulása esetére tervezi. A fontos kérdésre még 
visszatérünk és addig is éber figyelemmel kísérjük. 
Szerk. ____

Helybeli és vidéki hírek.

Bajaiak Schmausz Endre főispán névünnepén. 
Baja város közönsége nagy számmal tisztelgett 
Schmausz Endre főispán elölt f. hó 29-én tartott 
névüimepe alkalmából. —- A baja-báttaszéki áthi­
dalás ügyében megtartott országos értekezletről 
hazatérő bajai deputáczió számos tagja a szabad­
kai állomásról egyenesen a főispán lakására vonult, 
hol Hegedűs Aladár dr. polgármester tolmácsolta 
a bujáink érzelmeit a közbecsülésben álló főispán 
iránt. A főispán barátságosan megvendégelte a 
bnjaiakut és sokáig elbeszélgetett a küldöttség 
tagjaival.

Miklós napja, lil. Peresei Miklós ural, köz­
eleiünk e kivaló egyéniségét, tegnapi névnapja 
alkalmából számosán kerestek fel szerenesekivána- 
laikkal. Peresei Dezső volt belügyminiszter a teg­
napi esti vonattal érkézéit városunkba nagybátyjának 
látogatására, lil. Peresei Miklós f. hó 14-én üli 
meg szülelesének 90-ik évfordulóját.

Közigazgatási bizottsági ülés. Törvényhaló- 
Ságunk közigazgatási bizottsága tegnap tartotta 
deezember havi rendszerinti ülését Schmausz Endre . 
főispán elnöklete alatt, melyen a referensek szo­
kásos havi jelentéseiket terjesztenek elő.

Házasság. Bertalan Bál helyben állomásozó 
honvédhuszárszázados ma esküszik örök hűségei 
Temesváron Meskó Dóra úrhölgynek.

Esküvő, Z)r. Pőbl Nándor ókanizsai előkelő 
ügyvéd folyó hó 10-én vezeti oltár ele Heiduska 
Hermát úrhölgyei, Heiduska Ignácz tekintélyes I 
földbirtokos és vármegyei törvényhatósági bizott­
sági tag müveit leányát Csurogon.

Evetovlcs János beiktatása a bácsi plébánián. 
Bácsi tudósítónk írja: Néhai Garay Károly plébá­
nos elhunytéval megüresedett bácsi plébániára, a • 
kegyül1. Csúszka György kalocsai érsek Evetovics | 
János, roll bajai káplánt, utóbb bácsi adminisz- ; 
trátort nevezte ki plébánossá. Mull hó 23-án volt j 
az ünnepies beiktatás, de előzőleg már csütörtö­
kön is lelkes ovácziókban volt része az uj plébá­
nosnak. A beiktatást megelőző estén az egész 
községei kivilágították. A községi tüzollótestület 
harsogó zenével bejárta az. ulczákal, majd a plé­
bánia elé vonult, a hol az egylul titkára iidvö- ; 
zölte az uj lelkipásztort. Az éljenzés s a szózat 
elhangzása után, az ünnepelt szép szavakkal kö­
szönte meg a tűzoltóság ragaszkodását. Másnap | 
mozsarazás jelezte a nagy napol, a mely úgy a 
plébános, valamint a község lakosainak is ünnepe 
volt. Tíz órakor az új plébános a templomba 
vonult, a hol ünnepélyes „Vetti saiicle" után kez­
detét vette a beiktatási szertartás. — Kutsch espe- I 
rés inslallálor háromnyelvű beszédben méltatta j 
ti nap jelentőségét, átadta az uj plébánosnak a 
templom kulcsát s áldást kérve a jövőbeni mun­
kálkodására, öt beiktatotlnak jelentette ki. Most 
fellépett a szószékre az uj plébános, háromnyelvű 
prédikáczióban dicsérte Istent s az egyházat, fel­
hívta híveit, hogy a vallás alapelveit, ti kereszté­
nyi szeretetet gyakorolják, legyenek hívei szép 
Magyarországnak. Mély inegillelödéssel hallgatta i 
a templomot zsúfolásig megtöltött hívők serege | 
ezen szép beszédet. Az uj plébános ezután fényes ; 
segédlettel ünnepi misét mondott. - - Szent mise 
után a tisztelgőket fogadta a plébános. Délben a 
kaszinó termeiben 100 terilékü lakoma volt, me­
lyen sok szép felköszönlö hangzott el. Bajáról 
táviratilag üdvözölték az uj plébánost: Baja város 
tanácsa, Vojnits Dániel npálplébános, a bajai 
munkások és Fölkei Gusztáv gyimiasimni igazgató.

Sürgönyileg gratuláltak továbbá: Plóss igazság­
ügyminiszter, Gromon államtitkár, báró Vojnits 
István főrendiházi tag, Latinovils Bál, Schmausz 
Endre főispánok, Bogdánovils gör. kel. püspök, 
Latinovils Géza orsz. képviselő, Zundl kanonok, 
Bolgár szabadkai törvényszéki elnök, Fejér és 
Kovacsits zombori apát-plébánosok, Griifl Nikttz 
kir. tanfelügyelő, Szenczv Győző és Franké igazga­
tók, dr. Baloghy szerkesztő, Bács-Bodrog in. törté­
nelmi társulata és még számosán.

Családi estély. A „Bajai Polgári Olvasó 
Egylet" tegnap este saját helyiségében sikerült 
családi társas összejövetelt rendezett.

Restauráczló Szabadkán. A városi lisztujitásl 
Szabadkán decz. hó 20-án tartják, melyre a pá­
lyázati kérvéuyek decz. hó 17-ig nyújtandók be 
Schmausz Endre főispánhoz.

Uj pénzügylgazgatő helyettes. A pénzügymi­
niszter Fodor Mihály zombori pénzügyigazgatósági 
titkárnak állandó jellegű pénzügyigazgatói helyettesi 
megbízást adott.

Köszönetnyilvánítás. Az „első iojai nöegylet' 
legnagyobb köszönetét fejezi ki: l)r. Fehér Jánosné, 
Kollár Ernöné. Lakner Islvámié. özv. Rosenberg 
Mérné úrhölgyeknek, kik a szegénysorsu gyerme­
kek felruházásában kegyesek voltak az egyesületet 
támogatni. Tudatja az érdeklődőkkel, hogy az 
1902. évi deezember hó 4-diki ruha kiosztáson 
48 (24 leány és 24 fiú) szegény gyermeket öltöz­
tetlek fel. Tisztelettel Elnökség.

Miniszteri megbízás. A vallás- es közoktatás 
ügyi miniszter a gör. kel. szerb pátriárka főható­
sága alá tartozó újvidéki szerb főgymnasium 
meglátogatásával és azokban az állami főfelügyelet 
gyakorlásával dr. Maryalits Ede egyetemi tanárt, 
az országos Pázmány-egyesülel elnökéi bízta meg.

Vasút a Dunáig Baranyában. Mull hó 27. és 
28-án volt azon vasút közigazgatási bejárása Keleti 
miniszteri tanácsos vezetése alatt, mely Baranya- ■ 
vár Monostortól kiágazókig - - Kisköszegig fog 
kiépülni. A vasúti állomási Kis-Köszegen a Duna 
pártjára tervezik. A vasul kiépítését mivel 
fimmezirozása biztosítva van, jövő év tavaszán 
megkezdik kiépíteni.

Orvos választás Pacséron. Bacséri községi 
orvossá Dr, Waxlcr Jenő választatott meg.

Érdekes végrendelet. A minap elhunyt Budai 
Józsefet ételében mindenki különösnek tartotta es 
az öreg ttr. úgy látszik gondoskodott róla, hogy 
ez az általános vélemény halála után is fenlarlas- 
sék. mert amint hírlik, mintegy negyed millió 
koronái kitevő összes vagyonát oldalrokonai ki­
zárásával. Czorda Bódogra, a in. kir. Curia nyug, 
eleiünkére hagyta.

Vörheny Szabadkán. Szabadkán az upáczák 
intézetét és a görög-keleti hitközségi iskolákat 
vörheny betegségek miatt a hatóság 111(13. január 
1-jéig bezáratta.

Községi képviselő választás Csávolyon. Múlt 
hó 29-én tartaton meg a hajai járáshoz tartozó 
Csávolyon az ez év végén kilépő képviselők helyett 
a képviselő választás Kuluncsics Viktor bajai Ib. 
szolgabiró elnöklete alatt, mely alkalommal erős 
küzdelem fejlődött ki a községben létező kél part , 
közölt. Leadalotl 278 szavazat, melyből Straub 1 
Vendel löli. Wiltner Ferencz (Stégner) 151. Kiteld 
Bódog 130. Péter Pál 130 és Mamdity József 124 
szavazatot kaptak s igv mint rendes tagok meg­
választatlak. Póttagokul megválasztatlak: Hrubi 
Ferencz 129 és Rugezngel Márton 113 szavazatiul. 
Igv az ellenzékből csupán Rugezngel Márton, az 
is csak mint póttag győzött.

Az uj szabadkai végrehajtó. A Csernyus 
Zsigmond halálával megürült kir. járásbirósági 
végrehajtói állásra Vigli Aladár tileli végrehajtót 
helyezte át Szabadkára az igazságiigyminiszler.

Szögyi Gina színtársulatunknál. A vidék egyik 
legelőkelőbb koloratur-énekesnöje, Szögyi Gina 

mint szabadkai levelezőnk értesít - ismét 
szerződött Pesti Ihász Lajos társulatához és mull 
hó 29-én lépett föl először „Katalin*  czimszerc- 
pében. — A bajai szinházközönség előtt immár 
a közelmúltból előnyösen ismeri művésznő e debut- 
jéröl Így ir a szabadkai sajtó:

Fényes estéje volt színházunknak szombaton 
este. Visszaérkeztél ünnepelte a közönség egy 
fiatal énekesnőnek, tiki itt kezdette három év elölt 
pályáját a mi színpadunkon és tavaszszal Debre- 
ezonbe szerződve 8 hónapi távoliét után ismét 
visszajött hozzánk.

kél hónapi súlyos betegségből épült fel 
Szögyi Gina, társulatunk koloralur primadonnája 
és tán ennek a betegségnek köszönhetjük, hogy 
olyan koloralur énekesnőnk van. amilyennel ti 
legnagyobb vidéki városok elsőrendű társulatai 
sem dicsekedhetnek.

A szombat esti előadás bár általánosságban 
kitűnő volt, bár a lelkes közönség viharos lapsok­
kal jutalmazta az előadókat, részleteiben hibák 
voltait.

Zsúfolva volt a ház és bizonyos lázas kíván­
csisággal várta a közönség az uj tag megjelenését.

A czimszerepet adta Szögyi Gina. t) kreálta 
nálunk ezt a szerepel és tán legnevezetesebb, 
legértékesebb sikere ebben a kitűnő operetteben 
volt a művésznőnek, érthető volt tehat a nagy 
érdeklődés, ami megjelenését megelőzte.

Zugó tapsvihar köszöntötte a művésznőt, a 
mely tulharsogta a kórus énekét és perczekig 
tartott a taps, a virágok feladogatása. Láthatólag 
meglepte és meghatotta a művésznőt a szeretet­
nek ez a spontán megnyilatkozása, az ünneples. 
a mely egész este tartott es sűrűn ismétlődött az 
est folyamán.

Az elfogultság, meg Ián a betegség nyomai 
is meglátszottak Szögyi Gina hangján, mely azon­
ban jelenelröl-jelenetre erösbödött, lényé, tiszta 
csengése, melegsége mindjobban elragadta a kö­
zönséget és férkőzött a szivekbe. A harmadik 
felvonás gyönyörű kesergő dala, az ö miivészi 
előadásában teljesen meghódította újra a közön­
séget és újra kívánták hallani és ötször hivtáK a 
lámpák elé a felvonás után.

Szögyi Gina játéka a 8 hónapi távoliét alatt 
megizmosodott. Katalin szerepét tavaly is nagyon 
szépen adta, de mit este úgy láttuk, hogy sok 
szép és jellegzetes vonással tette teljesebbé ala- 

. kitását.

Uj lap Báttaszéken. Múlt hó 3(>-án helyi, 
társadalmi es közgazdasági érdekű lap indult meg 
Báttaszéken, e czim alatt: „Báttasnk és Sárköz". 
Szerkesztője: Joó Károly, kiadója: Szélig Gáspár 
építési vállalkozó. Az első szám, tekintetbe véve 
az. uj lap szűk körét, elég élénk tartalommal 
jelent meg.

Válságos időket elünk. Ebben az időben egy­
forma kitartással, alkuvasi nem ismerve, folytatja 
harczait ez a lap es eszközeit, fegyvereit csalt 
ezeknek a nagy nemzeti ügyeknek szolgálatába 
helyezi. Az. Egyetértés egyszersmind legterjedel­
mesebb és legjobban értesült újság. Vezérczikkeit 
a legelső magyar publiezisták Írják : Eötvös Károly 
orsz. képviselő, Mezei Ernő, Fenyő Sándor (fő­
szerkesztő), Szatmári Mór orsz. képviselő, dr. Pap 
Dávid, Kálnoki Izidor, Molnár Márton (felelős 
szerkesztő). Táreztirovata a legérdekesebb és a 
legtartalmasabb. Mim en héten legalább egy egész 
oldalra terjedő aktuális politikai vagy társadalmi 
karrikalurát közöl. A képek négy-öl színben jelen­
nek meg. Az uj előfizetők január havában 
ingyen kapják Eötvös Károlynál: „A nagy per, 
mely ezer év óta folyik s ma sincs vége*  cz.imü 
hatalmas munkáját. Karácsonykor az Egyetértés 
rendkívül tartalmas számmal jelenik meg. Az 
újság egész kötetre való anyagot ad. tele irodalmi 
értékű és közhasznú dolgozatokkal, Az előfizetők 
a „Divat Szalon"-!, is kedvezményes áron kapják. 
Az Egyetértés előfizetési árai: Egy hónapra 3.60 
kor. Negyedévre 10.— kor. Az előfizetési penzek 
(legczélszerübben postautalványon) az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldendők: IV.. Vármegye-uteza 
II. szám. Allamtisstviselök, m agánk ivatvlnokok, 
papok, lelkészek, tanárok, tanítók a lapot kedvezmé­
nyes árban (évi 28 koronáért) rendelhetik meg.

Zsebtolvajlás. November hó 29-én szombaton 
d. e. 1 alO órakor a Juray-féle ház elölt Tádits 
Sándor telikabátja zsebéből pénzlárczáját 40 K. 
pénzzel es egy aranygyűrűvel terhelve, ismeretlen 
lettes ellopta.

Lopás. Bánit István gazdaember keritésénok 
néhány deszkáját mull hó 30-án éjjel ismeretlen 
lettesek lefeszítették és két drb. svájezi tehenét 
ellopták. A szekcsöi csendőrök f. hó 5-én meg­
találtak a teheneket és a letteseket, kiknek nevei 
eddig nem ludhalók.

Zsebtolvajlás. E hó l én deli ’/al órakor 
Beslitg János zsebéből a vasúti indulóházban egy 
pénztárezál 23 K. 80 f. tartalommal kiloplak. A 
nyomozás megindult.

Éjjeli támadás. Sebojsza József vaskuti juhász 
nmlt hó 30-án éjjel Csóka János és Csóka István 
társaságában mulatott úgy, hogy el is ázott. Éjfél 
után 2 órakor Csókáét, hazafelé vezették, mikor 
is ti Szent Antal-utcza és Lökcrt-sor sarkán két 
egyén megtámadta őket. Csókánk elfutottak, Neboj- 
szal bottal leverték és 48 K. készpénzét elrabol 
ták. A rendőrség biztos nyomon van.

Lopás. Engelinann Fiilöp istállójából f. hó 
2-án éjjel ismeretlen lettes 2 lóra való szerszámot 
és 1 lópokróczot ellopott. A vizsgálat megindult.

Lopás. Halpauer András Katona-város Gya- 
log-utczai szalócsboltjából f. hó 2-án este 2 óra­
kor ismeretlen tettes a pénzesfiókot megdézsmálta 
és megszökött.

A Horgony Pain-Expeller (Richten TAnimentum Capsici 
coinp.) igazi népszerű háziszer, mely számos családban 
már több mint 34 év óla mindig készletben van. Hátfájás, 
osipöfájdalotn, fogfájás, köszvény, csüznál stb.-nél a Hor- 
gony-Pnin-Expollerret való bedörzsiilésok mindig fájdalom­
csillapító hatást idéztek elő, sőt járványkornál, minő; a 
kolera és hányóhas-folyás, az altostnok Pain-Expellerrel 
való bedürzsölóse mindig igen hasznosnak bizonyult. 
Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel használtatott az 
inlhionza ellen is és SU I'., I kor. 40 Ilii, és 2 k. ár bán a 
legtöbb gyógyszorlárhan kapható, de bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan : ..Hichtor-félo Horgony.Pain- 
Expollerfvagy ..Hiehtor-fólo Horgony-Lininiont"et tessék 
kérni és a ..Horgony" védjegyre figyelni kell.

Lehman kenőcs az egyetlen szer, mely pár 
napi használat után megifjitja az arezbört, eltávolít 
redöket, szeplőt, májfoltol, börolkát (miteser) slb. 
Egy tégely ara I kor. Csak nevem és arczképem- 
me’l ellátott tégelyt fogadjunk el. Gyarmati Emil 
városi gyógyszeriára ti „Szent-Háromsághoz Baján.

A ’egjobb és latroir^H/.Mögeapbb

JW ií d i t. ő ■ i L H. 1, "5J5Q 
mely mint asztali ital kii'óiiuit-u kedvelt én botra t, cog- 
aackai Tutfy növényi Rzörpí kkel vegyítve kitűnő lzii 
vegyiiléket ad : a

díja a Hornját, hunit felfriRÍt egyaránt. A íegjobu 
<ter a nyári hflnég tikkasztó hatása elkn.

(*E  rovatban költöttekért felelősséget nem vállal a 
szerk.



RAJAI HÍRLAP. deczember 7.
1902.

ügyében 1898-ban Baján lefolytatott országos 
értekezletet és lui párhuzamot vonok a mull 
keserű csalódásai és a jelen biztató reménységei 
között, úgy az öröm es megelégedés érzelmei 
dobogtatják keblemet. Akkor is közelről és tá­
volból egybesereglettek az ország egy harmad­
részének. hat millió embernek képviselői, hogy 
a nagy feladat közösségében egybeforrva, egy 
szívvel, egy leiekkel hangoztassák a baja-bálla- 
szeki áthidalásnak az egész országra kiható 
közgazdasági fontosságát. — ma is egyla gyu! 
lünk. köszönet érte a kormány bölcsességének 
— hogy az elismerés és hala adójút rójuk le, 
mert megvalósítani óhajtja azt az Igei, mely 
három évtizeden keresztiil forró isimként epedez 
százezrek ajakén.

Ma is egybegyűltünk t. Uraim /ccs 
város nemes közönségének hivő szózatára, egybe­
gyűltünk ismét, hogy az a láthatatlan testvéri 
jobb, mely Fiúmétól- --Brassóig uundmegannyiszor 
ölelkezett egy-egv forró kézszorilásban, valahány­
szor igazunk kiküzdése,valahányszor legvitálisabb 
érdekünk kivívása egy és ugyanazon harez- 
vonalba szolitott berniünket, hogy ez a testvéri 
jobb, ma, elért sikerünk örömnapján, a valóság­
ban is találkozzék egy meleg testvéri kézszori- 
tásban.

Én ugyanis -— tisztelt Uraim — úgy érzem, 
s akként vagyok meggyőződve, hogy nem esem 
a túlzás hibájába, ha mai összejövetelünket 
testvériségi ünnepének nevezem azon egész, érdek­
komplexumnak, mely Erdély kies bérczoilöl 
az. alföldi kalásztermö rónákig és az Adria 
gyöngyéig. Fiúméig terjed. Mert ha lelkünk szem­
halárán kirajzolódik a közel jövőnek biztató 
reménységgel teljes képe, akkor latjuk, hogy 
immár lehullanak azon válaszfalak, melyek 
eddigelé — alkalmas közlekedési eszköz hiányá­
ban - elzártak egymástól bennünket és hogy 
föltárni előttünk egy beláthatatlan hosszú per- 
szpektivája a kereskedelmi föllendülésnek, amely­
nek nyomán önmaguklól fognak létesülni új érint­
kezési pontok, új csapások, új forgalmi viszo­
nyok és irányok és az ipari s kereskedelmi 
összeköttetések és kereseti források szakadatlan 
lánczolatui.

Fel fognak szabadulni a föld gyomrának 
rejtett kincsei, vándorútra fognak kelni szén­
gazdag vidékek fekete gyémántjai, hogy fűtő­
anyagul szolgáljanak sok ezer munkáskéz cséplő­
gépeinek, —• szél fogmik hördülni az ország 
minden részébe dúsgazdag kőbányák termékéi, 
hogy megalapozzák azon utakat, melyeken nyüzsgő 
sokadalom és megélénkült forgalom fogjak hir­
detni egy szebb, reményteljesobb jövőnek derengő 
hajnalfényét.

És az az érdekközösség, moly eddigelé a 
legszorosabb szövetségben küzdött és fáradozott 
elvitázhalatlan jogainak kivívásáért, az immár 
a legnemesebb versenyben egyesülve törekedni 
fog minél szélesebb alapon érvényre juttatni 
azt a bőséges Istendáldást, mely a közös erővel 
és vállvetett törekvéssel kiküzdött áthidalás nyo­
mán kétségkívül fakadni fog.

Úgy legyen!

Azután előterjeszti, hogy véleménye szerint, 
úgy felelhet meg legczélszerúbben előadói tiszté­
nek. ha a kormánynak átnyújtandó emlékiratnak 
egész terjedelmében leendő fölolvasására engedel- 
mel kér, mert — úgymond ■ az áthidalás ügye 
már annyira gyökeret vert az érdekeltség köz 
tudatában és átment mintegy vérebe, hogy azt élő­
szóval. új érvekkel támogatni bizonyára fölösleges.

Erre az értekezlet az emlékiratot egyhangúlag 
fölolvasollnak tekinti.

Kardos Kálmán: Mivel senki sincs, aki az 
ügyhöz fel akarna szólalni, berekeszti az erről való 
tanácskozást és indítványozza, hogy a giíilés kül­
döttséggé alakulva az országházba vonuljon és ott 
a kormánynál tisztelegjen.

Tisztelgés a minisztereknél.
A képviselöházba tiz órakor érkezeti meg az 

óriási depuláczió, s azonnal felvonult a miniszter­
elnöki terembe.

Nemsokára megérkezett Seéli Kálmán mi­
niszterelnök, akit az egybegyűltek zajos éljenzéssel 
fogadtak.

Kardos Kálmán tolmácsolta az országos 
depuláczió kérelmét, lendületes beszéddel. Vázolta 
a memorandum tartalmát és kérte a kormány­
elnököt, hogy az áthidalás kérdésének megoldását 
s a régóta húzódó ügy megvalósítását hathatós 
pártfogásával sürgesse. Egyúttal köszönetét és há­
láját tolmácsolta az érdekelt vidéknek azért, hogy 
a dolgot a legközelebbi beruházások keretébe a 
kormány beleillesztette s hogy annak a gazdasági 
hézagnak, amelyet a pénz hiánya okozott, a be­
töltését mintegy kötelességének ismerte.

Széli Kálmán miniszterelnök őszinte köszö­
netét mond azért a bizalomért, a melylyel most 
hozzá fordultak és azokért a meleg szavakért, 
amelyekkel Kardos öt köszöntötte. Jólesett ez 
különösen attól, aki neki egyik legrégibb barátja 
és akinek távollétéi a Házban most is nagyon i 
sajnálja. Igen jól mondotta Kardos, hogy a kor­
mány kötelességei között foglal helyet azoknak a 
hézagoknak betöltése is, amelyek a gazdasági 
életben mutatkoznak. Ö ezt a liaja-háttasziki hidat 
mindig olyannak tartotta, hogy arra a magyar 
gazdászati eleinek rá kell lérnie. (Elénk éljenzés.) 
Meri a Dunának minél sűrűbb áthidalása termé­
szetes követelményéi képezi gazdasági fejlődésünk­
nek. Az észak-nyugati részen már van is több 
áthidalás és nagyon is jogosultnak tartja, hogy a 
deli részen is legyen, nevezetesen hogy a baja-- 
báttaszéki áthidalás is meglegyen. (Éljenzés.) De 
mig az államvasutak forgalmi politikája teljes 
hálózat melleit egységes nem lehetett, addig ennek 
az áthidalás kérdésének a megoldása elé is aka­
dályok gördüllek. Most elháritlaltak, s örül, hogy 
az ügy a megvalósulás stádiuma elé érkezett. Amit 
megtehetett és amit megtehet az ország gazdasági 
érdekében, azt készséggel meglette eddig is, meg­
teszi ezután is. (Éljenzés). Amerikát kivéve egyetlen 

I állam se tett harmincz év óta annyit a forgalmi 
érdekek kielégítésére, Észak-Amerikát kivéve, mint 
Magyarország. És most már csak a fennmaradt 

■ hézagok kitöltéséről van szó. Ilyen hézag volt a

baja—báttaszéki áthidalás is. Azt hiszi, méltányolja 
az országnak különösen az áthidalásnál érdekelt 
része, hogy a kormány most ezt a hibát pótolni 
akarja. (Zajos tetszés.) A kormány ezt a legköze­
lebbi teendők közé sorolta s örül, hogy a depu- 
táez.iónak a kérelemre kielégítő, megnyugtató 
választ adhat.

A miniszterelnök beszédéi zajos éljenzés 
követte, aminek lecsillapultával Kardos Kálmán 
néhány szóval köszönetét mondott a válaszért.

A kormányelnök nehány szol váltott a kül­
döttek egyes tagjaival, azlán besietett a képviselő­
ház ülésére.

Lukács László pénzügyminiszter jött ezután, 
akit szintén Kardos Kálmán köszöntött, vázolva 
az országos depuláczió kérelmét s fölemlítve, hogy 
az áthidalás ügyében Lukács miniszter nagy érde­
meket szerzett.

Lukács László pénzügyminiszter köszöni, hogy 
őt is fölkeresték, köszöni, hogy a küldöttség 
szónoka, az ügyben kifejlett működéséről, olyan 
hízelgő szavakkal emlékezett meg. Ü csak azt 
tette, umi neki kötelessége, az érdem pedig a 
kötelesség halárain túl következik. Most több olyan 
kérdés fog nemsokára megoldási nyerni, umi már 
régóta a levegőben volt s ezek közé tartozik a 
baja-báltaszéki áthidalás kérdése is. Attól a pilla­
nattól fogva, hogy ennek lehetőségéről meggyő­
ződött. azon voll, hogy ez az idei beruházások 
programmjában helyet foglaljon é» nagyon örül, 
hogy az országnak egy olyan kiváló vidékét támo­
gathatta érdekeinek kielégítésénél, aminő most 
elölte képviselve van.

A miniszter beszédét perczekig tartó Inps 
követte.

Lány Lajos kereskedelmi miniszter fogadta 
ezután a küldöttség tisztelgését.

Kardos Kálmán üdvözlő beszédére válaszolva, 
Láng Lajos miniszter kijelentette, hogy valóban 
nagy örömére szolgál, hogy alkalmat adhatott 
arra, hogy a baja-báltaszéki áthidalás kérdésével 
ne mint kívánsággal jöjjenek hozzá, hanem mint 
befejezett ténynyel. Mikor először körülnézett a 
kereskedelmi minisztériumban, ezt a kérdést látta 
a megoldandók egyik legsürgösebbikének. Akik azt 
hiszik, hogy eddig az ügyel a főváros fejlesztési 
szempontjai halasztották, azok tévednek. 0 is 
kívánja a főváros legerőteljesebb fejlődését, de 
azt hiszi, hogy ami a fővárosnak árt. az art a 
vidéknek is és eddig sem a főváros érdekében 
terelték a forgalmat Budapestnek, hanem az állam­
vasutak érdekében. Ha a mappára nézünk, a 
vasúti mappára, Baja és Bállaszék körül óriási 
üres területet látunk, egy nagy folytonossági hiányt, 
s akinek van érzéke a nemzeti érdekek iránt, uz 
rögtön látja ezt a hiányt, amely most nyer meg­
felelő pótlást. Hogy azonban ebből uz áthidalásból 
és az ezzel kapcsolatos vasúti vonalból csakugyan 
az legyen, minek tervezik, még sokféle pályaátala- 

j kulásnak kell történnie. Buján pedig a hidkérdés- 
nél a talajviszonyok is dilTerálnak valamelyest. 
Egy-két év alatt meglesz a vasúti hid. a tanul­
mányozó mérnökök jelentése szerint ez nem megy 

' olyan könnyen, de szerinte a vasúti hídon kívül 
közúti hiddá is kell majd fejleszteni ezen közle-

gedve sorsával. Ha néha szemében a rejlett fáj­
dalom könnye megcsillant, a férfi bizonyos jóleső 
érzéssel sietett el, mert erezte gyengeségét.

Az idő már jó előre haladt. Elérkezett a 
nyár is. s még mindig a regi feszült viszony ural­
kodott köztük. Hiába, Körkényinél nem engedett 
“ fagy.

Egyszer azlán megtörtént, hogy szép hold­
világos éjszaka, mikor a férfi künn aludt a veren- 
dán, a harsagyon, két puha kar érintésére ébredt fel.

— Bocsáss meg már nekem én édes uram, 
mert megörülök a fájdalomtól.

A férfi ereit tüzfolyam futotta végig, a mint 
az asszony forró, puha karjait nyaka körül érezé 
és szőke íiaja illatos zuhatag gyanánt omlott vál- 
laira. A szenvedély láza, a mámor ejtette hatal­
mába, amint mellette állt.

— úgy látszik elfeledte, hogy Ön Körkényi 
Ferencznek többé nem a felesége, hímem csupán 
gyermekének anyja. Kíméljen meg engem az ily 
jelenetektől.

És mégis, rá egy két nap nmlva Körkényi 
Ferencz nagyon gyönge embernek bizonyult. Maga 
sem tudja, miként történt. Az asszonyon fehér 
musselin ruha voll, amelyből rózsás vállai szaba­
don váltak elő.

A nap éppen lenyugodni készült. Aranyos 
sugarai dicsfénynyel vonták be az asszonyt; valami 
mondhatatlanul édesen hódító illat hullámzott a 
langyos levegőben, mely megbénította a férfi ide­
geit. Káprázatos biiverö kerítette hatalmába. Nem 
bírt ellentállni.

A forró csókok zápora hullott a fehér, bár­
sony karokra úgy, hogy az asszony felsziszszenl belé.

— Szerellek én üdvöm, mindenségem I re- 
begle magánkívül.

E pillanattól fogva Körkényi Ferencz nagyon 
sokat vesztett önbecsléséböl. Gyenge lett. Hiába 
küzdött érzelmei ellen. Nem lehet róla, ha nincs 
emberfeletti ereje. Most legalább újra visszasze­
rezte elrabolt boldogságát. Ezt nem hitte volna 
soha I

És a régi boldog napok újra visszatértek a 
puha fészekbe, melyet immáron másodszor kellett 
felépíteni. Becsuk, hogy fel van építve! A gonosz 
mull el lelt temetve. Soha egy szóval nem emlí­
tették egymásnak a múltat, csak a jelennek éltek. 
A szép asszony arczán újra rózsák nyíllak, visz- 
szatérl pezsgő kedve, szóval minden a legszebb 
rendben haladt . . .

Nemsokára fürdőre mentek. Alig voltak azon­
ban pár napig ott, a szép asszony aranyos jó 
kedve ismét eltűnt. Mélázó, elgondolkozó, napról- 
napra szomorúbb lön. Arczárói is eltűntek uz 
öröm fakasztotta rózsák, s az egész asszony úgy 
nézett ki. mint őszkor a hervadó virág. Valami 
titkos féreg rágódhatott lelkén. Sokszor, ha magú­
hun voll. elkezdett zokogni, amikor férje látta 
kisírt szemeit, azt hitte, hogy a boldogság öröm­
könnyei okozzák. Nem vett észre semmit.

Egy napon aztán, mikor Körkényi Ferencz 
u szokott sétából hazajött, nejét ismét nem találta 
sehol. Hanem igenis talált helyette egy levelet az 
asztalon. Kíváncsian kezdte olvasni, vájjon mit 
irha1, neki az asszony!

„Édes Uram!
„Nem tudok tovább a te közelségedben lenni 

az én bűnös telkemmel. Újra itt hagylak, a föld 
legjobb teremtését, mert a szivemnek nem tudok 
parancsolni. A mint idejöttünk, találkoztam vele. 
Azt mondta, hogy újra szeret; menjek hozzá visz- 
sza, bánja, hogy egyszer oly könyörtelenül elta- 
szitott magától. Szeretem, nagyon szeretem azt 
uz embert, jobban mint téged, jobbun mint gyer­
mekemet ! Nagy kínokat álltam ki, mig elhatároz­
tam magam e lépésre. De megyek, mennem kell, 
mert a szivem hív. Az ég áldjon és vigasztaljon 
meg! Felejts cl őrökre! . .

Mi volt ez ? Tudod-c, mi van ebben u levél­
ben Írva, te szegény, gyenge ember? Mit érzesz 
utána ? Vad szitok hagyja el Körkényi Ferencz 
ajkál. Egy pillanatig bamba arczczul bámul maga 
elé, majd irtózatos düh vesz erőt rajta. Neki 

rohant a falnak, öklével verte, addig ütötte, mig 
véresre zúzta kezeit. Végre elcsendesedett. Kínos 
sóhajjal, halálosan kimerülve lerogyott a pado­
zatra, mint a szélütöll.

Sok idő lelt el, mikor gondolkozni tudott, 
de ekkor már ismét a csendes, szelíd Körkényi 
Ferencz volt. Higgadtan, nagy lelki nyugodtsággal 
kezdte helyzetét mérlegelni. Vájjon tudja-e, mi 
van abban a levélben ? Hál persze, hogy tudja, 
nagyon jól tudja: az ö halálos Ítélete! Szörnyű 
lemondással előveszi fegyverét. Megtölti. Nos, 
igen, mert ö most meg fog halni. Nem bocsájtja 
meg magának, a miért meg tudott kegyelmezni 
annak a kétszeresen becstelen asszonynak! Biztos 
kézzel fogja szélroncsolni szivét. Azt Írja az asz- 
szony : mennem kell, mert a szivem hiv. Meny­
nyire szerelheti azt a másikat! Azt a gaz nyo­
morultat ! Annak a keblén pihen újra. A féltékeny­
ség fúriái lépdesik lelkét. Azután a szégyenérzel ! 
íme, ide jutott. Csak legalább férlibecsülelél, 
önérzetét ne dobta vointt sárba, ezért ti hitvány 
asszonyért!

Ekkor tekintete hirtelen kis gyermekére esett, 
aki szelíden, ártatlanul hajija fejecskéjét keblére. 
Nézte, sokáig nézte azt a kis gyermeket. Nagyon 
csodálatos változás ment véghez lelkében. A fáj­
dalom láza megenyhült. Elfeledte, hogy a becsü­
letében sértett apa most rettenetes törvényi akar 
ülni saját maga fölött. Elfeledett mindent, csuk 
azt látta, hogy gyermeke van, a kit szívtelenül 
elhagyott az anyja. Könny szökött a szemébe, 
kitörő zokogássul borult reá.

— Nem, nem hagylak el én édes gyermekem!

Néhány nap múlva Körkényi Ferencz gyer­
mekével elutazott. Merre és hová — azt nem tudta 
meg senki.

És uz asszony? Az uz asszony?
A gyalázat fertőjébe sülyedt. 
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kedési eszközt, mórt igy fog megfelelni hivatásának*).  
Kéri a deputácziól és az ország érdekelt részeit, 
hogy a kérdéssel kapcsolatos feladatok megoldásá­
ban legyenek iránta bizalommal.

Zajos éljenzés követte a miniszter beszédét 
s a tisztelgés ezzel végződött.

•) l.egilletékesobb forrásból nyert értesülésünk sze­
rint, Lány koreskodolmi minisztei a vasúti hídnak A-óriifi 
Ilidéit való eyyiilejüleyes kiépítését csakis az érdekeltség 
hozzájárulása esetére tervezi. A fontos kérdésre még 
visszatérünk és addig is éber figyelemmel kísérjük. 
Szerk.

Helybeli és vidéki hírek.

Bajaiak Schmausz Endre főispán nóviinnepén. 
Baja varos közönsége nagy számmal tisztelgett 
Sclimausz Endre főispán elölt f. hó 29-én tartott 
névünnepe alkalmából. — A baja-báttaszéki áthi­
dalás ügyében megtartott országos értekezletről 
hazatérő bajai deputáczió számos tagja a szabad­
kai állomásról egyenesen tt főispán lakására vonult, 
hol Hegedűs Aladár dr. polgármester tolmácsolta I 
a bajaiak érzelmeit a közbecsülésben álló főispán 
iránt. A főispán barátságosan megvendégelte a 
bajainkat és sokáig elbeszélgetett a küldöttség 
tagjaival.

Miklós napja, lil. Peresei Miklós urat, köz­
életünk e kivaló egyéniségéi, tegnapi névnapja 
alkalmából számosait kereslek fel szerencsekivámt- 
liukkul. Peresei Dezső volt belügyminiszter a teg­
napi esti vonattal érkezeit városunkba nagybátyjának 
látogatására, hl. Peresei Miklós f. hó 14-én üli 
meg születésének 90-ik évfordulóját.

Közigazgatasi bizottsági ülés. Törvényható­
ságunk közigazgatási bizottsága tegnap tartolla 
deczember havi rendszerinli ülését Schmausz Endre 
főispán elnöklete alatl, melyen a referensek szo­
kásos havi jelentéseiket terjesztenék elő.

Házasság. Bertalan Pál helyben állomásozó 
honvédhuszárszázados ma esküszik örök hűséget 
Temesváron Meskó Dóra úrhölgynek.

Esküvő. Dr. Löbl Nándor ókanizsai előkelő 
ügyvéd folyó hó 10-én vezeti oltár elé Heiduska 
Hermin úrliölgyel, Heiduska Ignacz tekintélyes 
földbirtokos és varmegyei törvényhatósági bizott­
sági tag müveit leányát Csurogott.

Evetovics János beiktatása a bácsi plébánián. 
Bácsi tudósitónk Írja: Néhai Garay Karoly plébá­
nos ellumylával megüresedett bácsi plébániára, a 
kegyttr. Csúszka György kalocsai érsek Evetovics 
János, roll bajai káplánt, utóbb bácsi adminisz­
trátort nevezte ki plébánossá. Mull hó 28-án volt 
az ünneplés beiktatás, de előzőleg már csütörtö­
kön is lelkes ovácziókban volt része az ttj plébá­
nosnak. A beiktatást megelőző estén az egesz 
községei kivilágították. A községi tüzoltótestülel 
harsogó zenével bejária az ulezákal, majd a plé­
bánia elé vonult, a hol az egylet titkára üdvö­
zölte az uj lelkipásztort. Az éljenzés s a szózat 
elhangzása után, az ünnepelt szép szavakkal kö­
szönte meg a tűzoltóság ragaszkodását. Másnap 
mozsarazás jelezte a nagy napot, a mely úgy u 
plébános, valamint a község lakosainak is ünnepe 
volt. Tíz órakor az új plébános a templomba 
vonult, a hol ünnepélyes „Vetti sanele" után kez­
detét vette a beiktatási szertartás. Kulsch espe­
res inslallátor háromnyelvű beszédben méltatta 
a nap jelentőségét, átadta az uj plébánosnak a 
templom kulcsát s áldást kérve a jövőbeni mun­
kálkodására, őt beiktatottnak jelentette ki. Most 
fellépett a szószékre az uj plébános, háromnyelvű 
prédtkáezióban dicsérte Istent s az egyházat, fel- 
iiivta híveit, hogy a vallás alapelveil, a kereszté­
nyi szeretetet gyakorolják, legyenek hívei szép 
Magyarországnak. Mély megille.tödéssel hallgatta 
a templomot zsúfolásig megtöltött hívők serege 
ezen szép beszédet. Az uj plébános ezután fényes 
segédlettel ünnepi misét mondott. — Szent mise 
után a tisztelgőket fogadta a plébános. Délben a 
kaszinó termeiben 100 teritékü lakoma volt, me­
lyen sok szép felköszöntő hangzott ol. Hajáról 
táviratilag üdvözölték az uj plébánost: Baja város 
tanácsa, Vojnits Dániel apái plébános, a bajai 
munkások és Főiket Gusztáv gytnnasiumi igazgató.

Sürgönyileg gratulállak továbbá: l'lós. igazság­
ügyminiszter, ürömön államtitkár, báró Vojnits 
István főrendiházi tag, Latinovits Pál, Schmausz 
Endre főispánok, Bogdánovits gör. kel. püspök, 
Latinovits Géza orsz. képviselő, Zundl kanonok. 
Polgár szabadkai törvényszéki elnök, Fejér és 
Kovacsils zombori apát-plébánosok, GriilT Nikáz 
kir. tanfelügyelő, Szenezv Győző és Franké igazga­
tók, dr. Baloghv szerkesztő. Bács-Bodrog in. törté­
nelmi társulata és még számostul.

Családi estély. A „Bajai Polgári Olvasó 
Egylet" tegnap este saját helyiségében sikerült 
családi társas összejövetelt rendezett.

Restauráczió Szabadkán. A városi tisztujitást 
Szabadkán deez. hó 20-án tartják, melyre a pá­
lyázati kérvéuyek deez. hó 17-ig nyújtandók be 
Schmausz Endre főispánhoz.

Uj pénzügyigazgató helyettes. A pénzügymi­
niszter Fodor Mihály zombori pénzügyigazgalósági 
titkárnak állandó jellegű pénzügyigazgatói helyettesi 
megbízást adott.

Köszönetnyilvánítás. Az „első bajai nöegylel" 
legnagyobb köszönetéi fejezi ki: Dr. Fehér Jánosné, 
Kollár Eniöné. Ltikuer Istvánná. özv. Rosenbeig 
Mérné úrhölgyeknek, kik a szegénysorsu gyerme­
kek felruházásában kegyesek voltak az egyesületet 
támogatni. Tudatja az érdeklődőkkel, hogy az 
1902. évi deczember hó 4-diki ruha kiosztáson 
48 (24 leány és 24 fiú) szegény gyermeket öltöz­
tettek fel. Tisztelettel a.’ Elnökség.

Miniszteri megbízás. A vallás- es közoktatás­
ügyi miniszter a gör. kel. szerb pátriárka főható­
sága alá tartozó újvidéki szerb főgymnasium 
meglátogatásával és azokban az állami főfelügyelet 
gyakorlásával dr. Margalits Ede egyetemi tanárt, 
az országos Pázmány-egyesület elnökét bízta meg.

Vasút a Dunáig—Baranyában. Múlt hó 27. és 
28-án volt azon vasút közigazgatási bejárása Keleti . 
miniszteri tanácsos vezetése alatt, mely Baranya- 
vár- Monostortól kiágazólag — Kisköszegig fog 
kiépülni. A vasúti állomási Kis-Köszegcu a Duna 
pártjára tervezik. A vasul kiépítését mivel 
limmcz.irozása biztosítva van, jövő év tavaszait 
megkezdik kiépíteni.

Orvos választás Pacséron. Pacséri községi 
orvossá Dr, Waxler Jenő választatott meg.

Érdekes végrendelet. A minap elhunyt Budai 
Józsefet életében mindenki különösnek tartolla es 
az öreg ur. úgy látszik gondoskodott róla, hogy 
ez az általános vélemény halála után is fenlarlas- 
sék. meri amint hírlik, mintegy negyed millió 
koronát kitevő összes vagyonát oldalrokonai ki­
zárásával. Czorda Bódogra, a in. kir. Curia nyug, 
alelnökére hagyta.

Vörheny Szabadkán. Szabadkán az upáczák 
intézetét és a görög-keleti hitközségi iskolákul 
vörheny betegségek miatt a hatóság 1903. január 
1-jéig bezáratta.

Községi képviselő választás Csávolyon. Mull 
hó 29-én tartatott meg a bajai járáshoz tartozó 
Csávolyon az ez év végén kilépő képviselők beíveli 
a képviselő választás Kulunesies Viktor bajai III. 
szolgabiró elnöklete alatl, mely alkalommal erős 
küzdelem fejlődött ki a községben létező kél párt 
között. Leadalolt 278 szavazat, melyből Straub 
Vendel 156, Wittner Ferencz (Slégner) 151, Kneld 
Bódog 130. Péter Pál 130 és Mtundily József 124 
szavazatot kaptak s igy mint rendes tagok meg­
választatlak. Póttagokul megválasztanak: Hrttbi 
Ferencz 129 és Rugezngel Marton I 13 szavazattal. 
Igy az ellenzékből csupán Rugezngel Márton, az 
is csak mint póttag győzött.

Az uj szabadkai végrehajtó. A Csernyus 
Zsigmond halálával megürült kir. járásbirösági 
végrehajtói állásra Vigh Aladár liteli végrehajtót 
helyezte át Szabadkára az igazságügyminiszter.

Szügyi Gina színtársulatunknál. A vidék egyik 
legelőkelőbb koloralur-énekesnöje, Szügyi Gina 

- mint szabadkai levelezőnk értesít - ismét 
szerződött Pesti Iliász Lajos társulatához és mull 
hó 29-én lépett föl először „Katalin" czimszere- 
pében. — A bajai szinházközönség előtt immár 
a közelmúltból előnyösen ismeri művésznő e debut- 
jéröl igy ir a szabadkai sajtó:

Fényes estéje voll színházunknak szombaton 
este. Visszaérkeztél ünnepelte a közönség egy 
fiatal énekesnőnek, aki itt kezdette három év előtt 
pályáját a mi színpadunkon és tavaszszal Debre- 
ezenbe szerződve 8 hónapi távollet után ismét 
visszajött hozzánk.

Két hónapi súlyos betegségből épült fel 
Szögyi Gina, társulatunk koloralur primadonnája 
és tán ennek a betegségnek köszönhetjük, hogy 
olyan koloralur énekesnőnk van. amilyennel a 
legnagyobb vidéki városok elsőrendű társulatai 
sem dicsekedhetnek.

A szombat esti előadás bár általánosságban 
kitűnő volt, bár a lelkes közönség viharos tapsok­
kal jutalmazta az előadókat, részleteiben hibák 

! voltak.
Zsúfolva volt a ház és bizonyos lázas kíván­

csisággal várta a közönség az uj tag megjelenését.
A czimszerepel adta Szögyi Gina. (J kreálta 

nálunk ezt a szerepet és tán legnevezetesebb, 
legértékesebb sikere ebben a kitűnő operettében 
voll a művésznőnek’, érthető volt tehát a nagy 
érdeklődés, ami megjelenését megelőzte.

Zugó tapsvihar köszöntötte ti művésznőt, a 
mely lulharsogta a kórus énekéi és perezekig 
tartott a taps, a virágok feladogatása. Láthatólag 
meglepte és meghatotta a művésznőt a szeretet­
nek ez a spontán megnyilatkozása, az ünneplés. 

' a mely egész este tartott és sűrűn ismétlődött az 
est folyamán.

Az elfogultság, meg tán a betegség nyomni 
is meglátszottak Szügyi Gina hangján, mely azon­
ban jelenetröl-jelenetre erösbödött, fénye, tiszta 
csengése, melegsége mindjobban elragadta a kö­
zönséget és férkőzött a szivekbe. A harmadik 
felvonás gyönyörű kesergő dala, az ö művészi 
előadásában teljesen meghódította újra a közön­
séget és újra kívánták hallani és ötször hívlak a 
lámpák elé a felvonás után.

Szögyi Gina játéka a 8 hónapi távoliét alatt 
megizmosodott. Katalin szerepét tavaly is nagyon 
szépen adta, de unt este úgy láttuk, hogy sok 
szép és jellegzetes vonással lelte teljesebbé ala­
kítását.

Uj lap Báttaszeken. Mull hó 30-án helyi, 
társadalmi es közgazdasági érdekű lap indult meg 
Báltaszéken, e czim alatt: ., Bdllashk és Sárköz". 
Szerkesztője: Joó Károly, kiadója: Szélig Gáspár 
építési vállalkozó. Az első szám, tekintetbe véve 
az uj lap szűk körét, elég élénk tartalommal 
jelent meg.

Válságos illőket elünk. Ebben az időben egy­
forma kitartással, alkuvast nem ismerve, folytatja 
harezait ez a lap es eszközeit, fegyvereit csak 
ezeknek a nagy nemzeti ügyeknek szolgálatába 
helyezi. Az Egyetértés egyszersmind legterjedel­
mesebb és legjobban értesült újság. Vezérczikkeil 
a legelső magyar publiczisták Írják : Eötvös Károly 
orsz. képviselő, Mezei Ernő, Fenyő Sándor (fő­
szerkesztő). Szatmári Mór orsz. képviselő, dr. Pap 
Dávid, Kálnoki Izidor, Molnár Márton (felelős 
szerkesztő). Tárezarovata a legérdekesebb és a 
legtartalmasabb. Minden héten legalább egy egész 
oldalra terjedő aktuális politikai vagy társadalmi 
karrikalurál közöl. A képek négy-öl színben jelen­
nek meg. Az uj előfizetők január havában 
ingyen kapják Eötvös Károlynak „A nagy per, 
mely ezer év óla folyik s ma sincs vége" cziiníi 
hatalmas munkáját. Karácsonykor az Egyetértés 
rendkívül tartalmas számmal jelenik meg. Az 
újság egész kötetre való anyagot ad. tele irodalmi 
értékű es közhasznú dolgozatokkal. Az előfizetők 
a „Divat Szalon"-! is kedvezményes áron kapják. 
Az Egyetértés előfizetési árai: Egy hónapra 3.60 
kor. Negyedévre 10. kor. Az előfizetési pénzek 
(legezélszerübben postautalványon) az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldendők: IV., Vármegye-uteza 
11. szám. Allamtiszt viselők, magánhivatvlnokok, 
papok, lelkészek, tanárok, tanítók a lapot kedvezmé­
nyes árban (évi 2S koronáért) rendelhetik meg.

Zsebtolvajlás. November hó 29-én szombaton 
d. e. 1 -210 órakor a Juray-I’éle ház előtt Tádils 
Sándor télikabátja zsebéből pénzlárezáját 40 K. 
pénzzel és egy aranygyűrűvel terhelve, ismeretlen 
lettes ellopta.

Lopás. Barát István gazdaember kerítésének 
néhány deszkáját mull lm 30-án éjjel ismeretlen 
lettesek lefeszítették es két drb. svájezi tehenét 

i ellopták. A szekesöi csendőrök f. hó 5-én meg­
találták n teheneket és a tetteseket, kiknek nevei 
eddig nem tudhatok.

Zsebtolvajlás. E lm 1-én déli 1 zl órakor 
Beslitg János zsebéből a vasúti indulóházban egy 
pénztárczát 23 K. 80 f. tarlaloinmal kiloptak. A 
nyomozás megindult.

Éjjeli támadás. Xebojsza József vaskuli juhász 
mull hó 30-án éjjel Csóka János és Csóka István 
társaságában mulatott úgy. hogy el is ázott. Éjfél 
után 2 órakor Csókáéit hazafelé vezetlek, mikor 

j is a Szent Antal-utcza és Lökerl-sor sarkán két 
egyén megtámadta őket. Csókáéit elfutottak, Neboj- 
szal bottal leverték és 48 K. készpénzét elrabol­
tak. A rendőrség biztos nyomon van.

Lopás. Engelmann Fiilöp istállójából f. hó 
2-án éjjel ismeretlen tettes 2 lóra való szerszámot 
és 1 lópokróczot ellopott. A vizsgálat megindult.

Lopás. Halpauer András Katona-város Gya- 
log-utczai szalócsboltjából f. hó 2-án este 2 óra­
kor ismeretlen tettes a pénzesfiókot megdézsmálta 
és megszökött.

A Horgony Pam-Expeller (Riehtrrs Linimeidum Cupsici 
eoinp.) igazi népszerű háziszor, mely .számos családban 
már több mint 34 év óta mindig készletben van. Hátfájás, 
OBipőfájdalom, fejfájás, köszvény, (-sóznál stb.-nél a Hor- 
goiiy-Paiil-Expollerrel való bedörzsíilések mindig fájdalom­
csillapító hatást idézlek elő, sőt járványkornál, minő ; a 
kolera és hányóhas-folyás, az altestnok Pain-Expellőrrel 
való bedörzsöléso mindig igen hasznosnak bizonyult. 
Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel használtatott az 
ínllnonzaellen is és 80 f., 1 kor. -10 Ilii, és 2 k. árban a 

■ legtöbb gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkal­
mával mindig határozottan : .. Richtor-félo Horgony.Paiil- 
Expollerfvagy „Richtor-félo llorgony-Linimonf’ot tessék 
kérni és a „Horgony" védjegyre figyelni kell.

Lehrnan kenőcs az egyetlen szer, mely pár 
i napi használat után megifjitja az urezbört, eltávolít 

redőkel, szeplöt, májfoltot, börolkát (miteser) stb. 
Egy tégely ara 1 kor. Csuk nevem és arczképem- 
me’l ellátott tégelyt fogadjunk cl. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertára a „Szent-Háromsághoz Baján.

A ’egjobb és lAirogészségesebb

ii <1 i I. 6 - i l ti 1, "5JB0 
mely mint asztali ital különösen kedv-li óh borra i, cog- 
tiackai vagy növényi szörp< kkel vegyítve kiiüuö izü 
vegyöléket ad : a

Nyilttér*)

|I
$

díja a HKoinjnt, hunit An felfrinit egyaránt. A legjobn 
a nyári hffnég tikkasztó hatása nllen.___ ________ ’

$

(•E rovatban közlüttukórl felelősséget nőm vállal u 
szerk.
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11485. szánt
tkvTTm

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság özv. Milassevits Mártonné Nagy Saroltának. Kla 

szán Jozsefne Sztipics Petronella bajai lakón 250 korona s járulékai erejéig az árverést
1. a bajai 453. számú betétben I. 1 2. sorszám alatt végrehajtást szonvodett

Klaszán Józsefné Sztipics Potronellu nevén felvolt 622. 623. hrszám Hoinokvárua 
Tavasz-utczai 327. számú ház, udvar és kertre 1460 korona,

2. ugyanazon betétben ugyanannak nővén fölvett f. 1. sorszám 6573. hrszámu 
l’eté-dülői 954 négyszögölnyi szőlőre 258 korona és

3. ugyanazon betétben f. 2. sorszám alatt ugyanannak nevén felvett 6852. 
hrszám 72 korona 10 fillér szőlődézsmaváltsággal terhelt Petői dűlői 1390 négyszög­
ölnyi 89 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján, a telekkönyvi 
árverési helyiségbon 1902. évi deczcinber hó 29-ik napjának délután 3 óráját kitűzvén, 
az árverési feltételt kövotkezőieg állapítja meg :

Árverezők adják át a kiküldöttnek a kikiáltási ár lO°'o-át készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1902. évi október hó 12-én.

Temmer,
kir. járásbiró.

11484. szám 
tkv. 19027”

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság Dr. Koller Imre bajai ügyvédnők Tessényi Ödön 

elleu 231 korona 28 fillér s járulékai erejéig az árverést a bajai 1064. számit betét­
ben 1. 1. sorszám alatt felerészben Tessényi Lászlóné Koch Róza, I-*  «-ed részben Torkig 
Vidorné Tessényi Margit, kiskorú Tessényi Dezső és végrehajtást szenvedett Tessényi 
Ödön nővén felvett 2368. hrszámu, Belváros, Rév-utcza 156. számú egész házra az 
1881. évi LX. tezikk 156. §. c) pontja értelmében, mégis akkép. hogy uz özv. Tes­
sényi Lászlóné szül. Koch Rozália javára C. 1. alatt bekebelezett özvegyi haszonél­
vezet az árverés ültül nem érfntotik, 3360 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli 

és annak Baján, a telekkönyvi árverési helyiségben 1902. évi deczember hó 27-ik nap­
jának délután 3 óráját kitűzvén, az árverési föltételt következőleg állapítja meg :

Árverezők a kikiáltási ár 10°/o-ál készpénzben vagy óvadókképes papírban 
a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1902. évi október hó 13-án.

R 0 M Á T K A.
kir. albiró.

•j

ü»’
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A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA 2

<■

lQB‘

'«■

llemekirók
H csr- xépes
11 Könyvtára

f

emekirók

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű ssövegképes kiadása. 

aterkesztöje RadÓ A. ézmüfordító l<ia‘10^ LÁM PEL R.
(Wodianer F. és Fiai)

ötven díszes kötet, Uk“°Pévdany don,bornyo' 

évente legalább 6 kötetes n°kromegkban iele‘ 

K AVA7OÍÓQ A if a legjelesebb magyar irók és esztétikusok készítik. UCVvtüluoüll Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E., Alexan­
der B., Ambrus Z., Angyal 1) , Bánócsi y., Balassa y., Beöthy Zsolt, 
Bácsi L. báró, Endrődi S, Ferencsi Z., Harassti Gy., Hegedűs 
HevesiS., Ignotus, Junius (Zilahi K. Béla), Kossuth F, Mikssáth K., 
Négye sy L , Palágyi M., Radó A , Rákosi J., Riedl Frigyes, Ssáss K., 
Vácsy J., Váradi A.

művészeti vezetője ”eeefels"msUvé^Asz10 

illusztráló művészgárdája saiemka^obbj“i 
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangú külföldi művészek
jogosított reprodukezióit közli.

illusztráló magyar művészei:
dór, Csők I., Éde: Gy, Fessty A., Garay A., Gergely I., Hári Gy., 
Hegedűsig Vászai j, yendrassik y., Ka rlovszky B., Lots K., MárkL., 
Mihalik D^Nagy Zs, Neogrády A., Olgyai F, Réthi L., Stein y., 
Székely B., Sslányi L., Telegay L., Túli O., Udvary G., Vágó Pál, 
Wagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjelent. 
I—II. kötete: Petőfi S. összes költem.

Bevezette: Ferencsi Z, Neogrády A., Telcgdy L. és Túli Ö. képeivel.

Ili—IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl- 
forrtÓn\/oi Bevezette: yuuius. Neogrády Antal, Réthy Lajos, 
IC 111C11y CI. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei l.cShén"“*’
Rómeó és Júlia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I íaXyGy: 
A kényeskedök. Botcsinálta doktor. Bevezette: Harassti Gyula. Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel

VII. kötete: Tóth K.válog. költeményei.
Bevezette: Endrődi S. Neogrády A., Telcgdy L. és Túli Ö. képeivel.

Vili, kötete: Berzsenyi Dániel munkái. 
Sajtó alá rendezte: Bánócsy yóssef. Bevezette: Vácsy yános. Gergely 
Imre, Mihálik D., Szlányi L , Telegdy L. és Túli Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Ihásza.
(Kempf) yóssef. Pieller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Ftő«»' 
és bevezette Bácsi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái.
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I. 
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánócsy yóssef Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Túli ö. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete
olcsóbb es legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos 
kötet Ara diszkötésbrn 250 kor. Meg- C^mmaI
rendelhető csekély részletfizetésre a X 3 Hlp 11 - WO □ 13 ll 11 ~ JCIC 
és bái mely más könyvkereskedésben Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar szövegképcs kiadása.
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Többrendbeli, jó karban levő 

petróleum luster 
és lámpa 

jutányos áron eladó.
kt Czim a kiadóhivatalban, -m

HIRDETMÉNY!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására juttatni, hogy
És

KERESKEDÉSEMET
az őszi idény alkalmával

KÜLÖNFÉLE CSEMEGE-ARUKKAL
rendeztem be, u. ni.:

halakkal, konservekkel. tea-süteményekkel, befőttek­
kel. déligyümölcs különlegességekkel, különféle 

SAJTOKKAL
s minden e szakmába vágó árukkal. — E helyen 

említem meg. hogv hetenként háromszor

BECS-ÚJHELYI TORMÁSVIRSLI 
mindennap friss hideg felszelt és fölt prágai sodar 

kapható.
Továbbá szives tudomására adom a nagyérdemű 

közöségnek, hogy

az idei főzelékfélék megérkeztek
u. m.: Stokcrnui borsó, lencse, árpakása, köles­

kása és rizsfélék, vuliunint

MÁK, DIÓ, MANDULA,
mazsola, feltört- és héjas mogyoró.
Egyúttal el nem mulaszthatom ajánlani n nálam 

főraktáron levő

háztartási tea-rumot,
mely kiváló zamaténál és olcsóságánál fogva felülmul 

minden más rumot.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

kiváló tisztelettel

RÓZSA LAJOS
fiiszer-, csemege- és festék kereskedő BAJÁN. 

Kossuth Lajos-utcza.

£e Sriffon 
valódi franczia 

szivarftapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben. 

4228.
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Dautova községben megüresedett községi 

jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. 
Felhívom ennél fogva a pályázni óhajtókat. I 
hogy a szabályszerűen felszerelt kérvényeiket I 
hozzám f. évi deezember hó 21-ig annál | 
is inkább terjesszék be, mert a később ér- I 
kezendö kérvények tekintetbe nem vételnek.

A jegyzői állás javadalmazása: 1329
korona 44 fillér készpénz, szabadlakás 2 4 
telek főid, az ezután járó legelő illetmény ' 
és mint eddig is — a községi jegyzői java- 
dalmasáshoz tartozott házi kert hiányában 
az úgynevezett két darab „Sürü" és 1 drb. 
.Oda" mintegy 1400 IJ-öí külön álló föld­
részlet, melyek után úgy az egyenes vala­
mint egyenérvii és községi pótadó a község 
által fizettetik.

Baján. 1902. évi november hó 18-án
VOJNITS MÁTÉ

főszolgabíró.

f Ingyen és bérmentve kap -*«
mindenki

egy kezelési könyvecskéi, melyből bárki képes 

legfinomabb Likőröket és Rumofc 
hideg utón minden készülék nélkül még a legki­
sebb mennyiségben is országszerte ismert uró- 
=== máimmal előállítani. —

WATTERICH A.
Budapest. VII.. Dohány-uteza 5. sz. a.

PÉNZT
Törlesztéses kölcsönöket

és konvertálásokat budapesti házakra és 
földbirtokokra minden elöleges és előzetes 
költség nélkül bármily összegig előnyős fel­

tételek mellett szerez 

LÖWY ANTAL 
Budapest, István-tér 6.

Legnagyobb összeköttetés! Leggyorsabb lebo­
nyolítás! Levélbeli megkeresések azonnal el- 
inléztelnek válaszbélyeg beküldése nélkül is.

INagy Occasió!
\ an szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy a

KARÁCSONYI 
occatsió-Yásár 

november hó 16-tól deezember hó 31-ig 
tart, mely alkalomra azz összes raktáron levő 
áruim, úgy mind bilisük. színes-, fehér- és fekete 
alsó szoknyák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyak­
kendők. szövött es bőr női-, úri-, leríi- és gyermek 
keztyűk. valamint illatszerek, szappan, pipere, csipke, 
szallagok és diszárúknál az árakat mélyen leszáli- 
loltam, hogy alkalmat nyújthassak a nagyérdemű 
vevő közönségnek hasznos karácsonyi és újévi 
ajándékokai olcsón beszerezni.

Amidőn még kérem minél számosabb meg­
bízással úgyszintén látogatásaival szerencséltetni, 
mely alkalommal ennek valóságáról meggyőződést 
szerezhet,

vagyok kiváló tisztelettel

FISCHER PÁL.
CWT Legolcsóbb bevásárlási forrás! TBKU

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □
□□

---------------------- Meg- nem felelő áruk készséggel kicseréltetnek. ---------------------- j

A SELMECBÁNYÁI CZIPŐGYÁR
legjóbbnak elismert r|1 | | 1Z 11*  ÓI

1) e v á s ár Iá s r a a j át 11 j a

Budapesti raktárait:
Föüzlet:

VII., Károly-körut 19-ik szám,
Király-utcza sarkán.

Fióküzletek :
IV.. Kecskeniéti-utcza. 8. VII., Kerepesi ut. 32.

Ferfl czipök:
Jó és olcsó fajta, ezugos......................
Jó és olcsó fajta, fűzős............................
a legjobb fajta, dupla talpú, téli bé­

léssel, fűzős vagy ezugos ....
Vízmentes orosz lakk, téli béléssel, 

dupla talpú, ezugos vagy hegymászó
posztó betétes oroszlakk, vízmentes . 
lakk fűzős, elegáns.................................
amerikai boxbőr. ezugos vagy fűzős, 
Valódi Chevreaux minden kivitelben

Óriási nagy választék gyermek-czipökben a

ARAK :

3.50 kr
4.

5.

5.50
5.50
5.50
5.50
6.-

Vili., József-körut. 73.

Női czipök:
olcsó fajta, ezugos . 
olcsó fajta, fűzős . .

Jó és 
dó és 
a legjobb fajta fűzős vagy gombos, 

téli bélóssol...........................................
Vízmentes orosz lakk, fűzős vagy 

gombos, téli béléssel............................
Posztó oroszlakk, duplatalpu . . . .
lakk fűzős vagy gombos......................
Amerikai boxbőr,- fűzős vagy gombos, 

téli béléssel............................................
Chevreaux minden kivitelben ....

frt 3.50
.. 3.50

4.

4.50
4.
4.-

4.50
5.

kr

legolcsóbb árak melleit. Vidéki rendelések a fö- 
üzlet utján pontosan eszközöltetnek.

métermázsánként házhoz szállítva.

legjobb szobafütö szenekkel

Telefon szám 23.

ti legalkalmasabb szobnlutési czélokra. teljesen elégethető, szagtalan, vetélkedik a

JMEM BARNASZÉN
altéin a szabolcsi elismeri kiliinö fekete kőszénből készítve.

A í 2 1< o ron a, <50 f i 1 1 é r

Megrendelhe tő SCHÖN ANTAL ÉS GÉZA irodájában.
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teljesen pótolja a porosz szenet.

•í

fl tatai

főzéshez
legjobb, legjutányosabb.

o

•5

•> •)
3 •>

Brikett

Nem porlik.
Nem piszkít.

Nem esik szét
s így mi sem 

vesz kárba.

■■i teljesen *■
Föelárusitó Baján

özv. Spitzer Simonná
építési és fűtőanyagok üzlete.

(Megrendelési iroda a Tóth Kálmán-téren.i

& ,-t .t. a. ,t„ ,t, x x A A A A A. A A. A

\í 
\í

A Rlohtor-féle

Llolment. Caps. comp.

íg
Ml

+s$Ü

Hor|ony>Éaln*Expeller  
egy régi kipróbált Láziszer, a mely 
már több mint 3¥ év óta meg 
HeliatóbodÖrxeölóaől alkalmaztat ik 
khzvhjiti, Húznál és mtghnlíseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt 
.. . J bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgánf'vísi jegy gyei 
és ajíülír" cégjegyzéssel fogad­
junk ol. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József

Riohter F. Ad. és társa 
csitt. •• Mr. udvari aiállitók. 

Rudolstadt.

•éti.

gyógysr.erésznwl Budapesten, t
Rinhfar F. Ari ál társa ’-8-' rj'jö’
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szokvány minőségben es 
európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen le­

szállított arakon Oltványok ezre 90 100 frt.

Mind.nik u legkiválóbb bor- .'■< .»..|negrfl<jokból. 
fajtisztán, tdjvs jótállással Ha a szállítmány a 
me^rondelésnek meg ltom telelne, ugv az oda- t*s  
visszaszállítási költséget, valamint n megrendebl 
által kifizetett összegűt biónv nélkül azonnal yisz- 
szallzelotn. lgv mindenki eltboli szükség . t az 
én költségemen házához i.zállitva tekintheti meg. 

ÉLŐK KBITÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

< )riás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Kz az egyedüli, melyből oly örökös kerites nevel­
hető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg 
az apró nyíllak sem hatolhatnak át. úgy, hogy a 
bekerített ‘részok teljesen kulcscsal zárhatók. Min­
den rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás végett szí­
nes fénynyomatú díszes árjegyzékek ingyen es 
bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nél­
kül. Az árjegyzéken kivid egy oly könyvel kap 
ezzel, ki czimét egy levelezőlapon tudatja, mely 
nincsen az a ház. vagy család, a hol annak tar­
talmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, 
pusztán, gazdag vagy szerény családnál egyaránt, 
így még azoknak is érdekében áll, kik rendolni 
semmit sem akarnak, mert benne számos oly köz­
lemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 

szolgálatot tesznek.
r Kétéves, óriási jövedelmet biz-
. tosito voltánál fogva, ennek to-
J. nyésztésc majd minden gazda­

ságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Czitn: ,.Érmelleki Első Szölöoltvány-Telep“ 
Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid. 3 •> o

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi 

hogv a vagyonközösség megszüntetése iránt az árverést Dr.’ 
Fischof Zsigmond bajai ügyvéd által képviselt Stifán Angelika 
és társai szentistváni lakósoknak kérelmére. Horváth István 
és neje szentistváni lekósok (‘Ilon az 1881. évi I,X. t.-cz. 
144. és vonatkozó §§-ai alapján a szabadkai kir. törvény­
székhez tartozó, a bajai kir. járásbíróság területén lévő, 
a szentistváni 2394. szánin betétben A. I. 1 —3. sorszám, 

u-ed részben CJergits .József né Stifán Angelika, ’/ia-od 
részben Radics .János (nős Bikán Máriával), 1 12-ed rész­
bon Dugalics Ferenczné Radics Ágnes, 1 12-od részben 
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Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.

Horváth Imrené Radics Anna, ’ 12-ed részben Horváth 
Mártonná Radics Rozália. 1 12-ed részben lludi Séinlorné 
Radics Katalin. * 12-ed részben Horváth István (Károly 
lla>. 1 12-ed részlten Sztiikináez Magdolna nevn all " •>•'>< 
hrsz. 195. sz. házas ítélteinkből és 3400. hrszámu Kákon.v. 
dűlőben fekvő 220. négyszögöl múlásból es 3401 hr-zi 
ugyanazjon dűlőben fekvő 228 négyszögöl rétből allo 
ingatlanságra 1654 körömi kikiáltási árban ezennel eh-en 
deli és arra Szent-Isi van községházánál 1903. évi január 
hó 10-ik napjának d. e 10 óráját kitűzi, a midőn a lentebb 
koiiilirt ingatlan a kikiáltási áron alul is uladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10° o-át készpénzben vagy 
óvadék képes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Baján, 1902. évi október hó 21-én. * 2 3 4

1244b. szil in.
tkv. 1902.

Ujabbi árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság

közhírré teszi, hogy Hesser Gyula bajai ügyvéd által kép­
viselt Berger Mór dautovai lakós végrehajtatnak Horváth 
Ferenczné Kovács Mária dautovai végrehajtást szenvedett 
(•Ilon 200 korona tőke és járulékai kielégítése miatti 
ügyében a szabadkai kir. törvényszék területén :

1 a dautovai 1086. számú betétben A. I. 1 22.
sorszámú ingatlanság végrehajtást szenvedőt illető 1 4-ed 
részére 425 korona kikiáltási árban azzal, hogy a beígért 
489 korona 50 filléren alul nem adatik el ;

sorszámú, ’/4-ud 
részben kiskorú 
Kovács Imrét és 
megillető 9284 1. 
kikiáltási árban

2. ugyanazon betétben A. f. I. 
részben végrehajtást szenvedői, 1 4-ed 
Kovács Mihályt, 1 4-ed részben kiskorú 
1 i-ed löszben kiskorú Kovács Katalint 
hrszámu egész ingatlanra 52 korona 
azzal, hogy 46 korona 20 filléren alul el nem adható ;

3. ugyanazon betétben az előző pontban kiírtak 
nővén álló A. 7. 2. sorszám, 9755/1. hrszámu egész ingat­
lanra 92 korona kikiáltási árban azzal, hogy 22 koronán 
alul el nőm adható és

4. ugyanazon betétben A. f. 3. sorszámú ugyana­
zok nevén álló 9785 25. hrszámu ingatlanra 286 korona 
kikiáltási árban, de 522 korona 50 fillér beígért vételár­
nál alább ol nőm adható, Dautova községházánál 1902. 
évi deczember hó 31-ik napjának délelőtt 10 órakor ujabbi 
bírói végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni.

Vonni szándékozók, kivéve az utóajánlat tevőt tar­
toznak a kikiáltási ár 10 °/o-át készpénzben v. ovadékképes- 
nck nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbirőság mint tkvi hatóság. 
Baján. 1902. évi november hó 10-én.

Temmer, 
kir. járásbiró.


